

Ludas Községi Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
2022.március. 10. napján  
megtartott rendkívüli képviselő-testületi ülése

Hozott döntések:

Határozat száma	Tárgya
19/2022. (III.10.)	Közös Hivatal 2022. évi költségvetése
20/2022. (III.10.)	Római Katolikus Egyházközség támogatása
21/2022. (III.10.)	Ludas Biztonságáért Polgárőr Egyesület támogatása
22/2022. (III.10.)	Központi orvosi ügyeleti hozzájárulással kapcsolatos döntést
23/2022. (III.10.)	2022. évi közbeszerzési terv

Rendelet száma	Tárgya
3/2022. (III.11.)	Ludas Községi Önkormányzatának 2022 évi költségvetése
4/2022. (III.11.)	A képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzata

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. március 10. napján 16:15 órakor kezdődő, 3274 Ludas, Fő tér 1. sz. alatt megtartott rendkívüli képviselő-testületi üléséről.

Jelen vannak:	Vargáné Csengeri Mónika	polgármester
	Horváth László	képviselő
	Kovács Adrienn Éva	képviselő
	Lizák Gábor	alpolgármester
	Forgó Istvánné	jegyző

Lakosság részéről megjelent: 0 fő

Jegyzőkönyvvezető: Balogh-Sári Orsolya

Vargáné Csengeri Mónika polgármester asszony köszönti a megjelent képviselőket. Az ülést megnyitja. Megállapítja, hogy a mai rendkívüli ülésen a megválasztott öt képviselő közül öt képviselő van jelen, így az ülés határozatképes. Polgármester asszony a jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Lizák Gábor alpolgármester urat.

(A Képviselő-testület tagjai egyhangúlag elfogadják jegyzőkönyv hitelesítésére tett javaslatot.)

Vargáné Csengeri Mónika polgármester asszony: Napirendre vonatkozó javaslatot tennék. Mindenki megkapta a kiküldött napirendet, aki ezzel egyetért és elfogadja a kérem a jelezze.

(A képviselő-testület tagjai egyhangúlag elfogadják az ülés napirendi pontjára tett javaslatot.)

Forgó Istvánné jegyző: Tisztelt képviselő testület, csak annyit szeretnék elmondani, hogy a munkaterv szerint március 14-ére volt betervezve a testületi ülés, hiszen a munkaterv összeállításakor még azt nem lehetett tudni, hogy ez egy munkaszüneti nap. Viszont mivel munkaszüneti napról van szó, ezért ezek a napirendi ponton előre lettek hozva a mai napra, ennél fogva ez rendkívüli testület ülésnek lett meghirdetve. Köszönjük szépen.

### **1. A Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetése**

Forgó Istvánné jegyző: Tisztelt képviselő- testület! Az elmúlt testületi ülésen – ha jól emlékszem, február 14-én volt – a Közös Hivatal Önkormányzat Hivatal Ludasi Kirendeltségére vonatkozó számadatokat tartalmazó táblázatokat megkapták a képviselők. A mostani testületi ülésre kiküldésre került a teljes karácsondi közös önkormányzati hivatal költségvetése, a számadatok pedig benne vannak a táblázatokban, nagyon szívesen válaszolok a kérdésekre.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Kérdés, véleményem, hozzászólás?

Nagy Attila képviselő: Nem kérdés, hozzászólás lenne.

A legutóbbi testületi ülésen szóvá tettem, hogy a Közös Önkormányzati Hivatalnak nincs meg a költségvetése. Ezt a jegyzőasszony korrektül elismerte, hogy nem készült el. Most megnéztem a közös önkormányzati hivatal költségvetését, és azt tapasztaltam, hogy nem sok minden változott. Mégpedig azért, mert van ott öt-hat oldal, majd nézzék meg tüzetesebben, ezen az 5-6 oldalon tulajdonképpen nem szerepel más, mint a személyi kiadások. Illetve egy kis dolog is szerepel, mindjárt mondom, hogy mennyi. 2019-ben, amikor még Nagyfügeddel voltunk közös önkormányzati hivatalban, együttműködtünk, akkor a személyi juttatások 11 millió forintot tettek ki. A dolog mindössze 800 ezer forint. És amikor átmentünk Karácsondra, hogy az új társsal próbáljunk egyezkedni a megállapodás tekintetében, akkor én nagyon felkészülten előadtam a ludas érdekeit. Egészen pontosan azt, hogy a jogszabályok szerint hogyan kellene a közös önkormányzati hivatalnak a költségvetését elkészíteni. A megállapodásban mi szerepeljen? Ki hány főt? Hogyan finanszírozzuk a jegyzőt? Lakosság számarányosan, és így tovább, és így tovább, mindent. Ugye akkor azt vettük észre, hogy a polgármester úr lecsapta a kanapéra, általam készített megállapodás-tervezetet, hogy akkor ebből nem lesz semmi. Én akkor nem akartam neki azt mondani, hogy álljon meg egy kicsit a menet, mert lehet, hogy régtől polgármester, de hogy valami nagyon-nagyon fontosat nem tud, az biztos. Ez pedig a következő. Ugye a törvény szerint, az önkormányzat törvény szerint 2000 lakosú település fölötti lélekszámú település, a vele szomszédos település önkormányzatának kérését nem tagadhatja meg a csatlakozáshoz. Magyarul nincs mérlegelési jogköre. Ezt csak úgy bevezetőben mondtam, ugyanis a lényeg a mai testületi ülésnek az első napirendi pontja, amelyben az a kifogásom, s már akkor is volt, hogy túl magas. Gondoljanak bele, 2019-ben még Nagyfügeddel, a teljes Közös Önkormányzati Hivatal költségvetése 12 millió forint volt dologival együtt. Én húszban szóvá tettem, hogy húszmillióra emelkedett ez a költségvetés. Ez megdöbbentő. Egyik évről a másikra 8 millió forinttal növekedett. Jó, ment az élet tovább, azonban most is azt mondom, hogy tudnunk kellene legalább a képviselőknek azt, hogy a Közös Önkormányzati Hivatalban akkor tulajdonképpen hány alkalmazott van? Hány köztisztviselő? Hányan vannak a munka törvénykönyv alá tartozók, és így tovább. Nekik, mennyi a bérük, mennyi a dologi kiadás, de külön bontva a törvény szerint a jegyzői sávra külön bontva, karácsondra és külön bontva ludasra. Ezen belül ezen a három táblázaton belül a személyi kiadásokat, illetve a dolog kiadásokat. Mert ugye mégiscsak jó lenne tudni azt, hogy mondjuk Ludas ötmillió forintot használja egy évben el, patronra, technikai eszközökre, WC-papírra, vízdíjra, gázdíjra, áramdíjra és így tovább, és így tovább. Rengeteg mindenre, egyéb

kommunikációs szolgáltatásra. Szóval a hozzászólásom lényege, hogy én nem megjárni akarom az okosokat és a nagymenőket de ne haragudjanak, elvárnám, hogy a közös polgármesteri hivatal összesített költségvetése valahogy így nézzen ki. Valahogy így. Ha gondolják, mutatok egyet, jó?

Forgó Istvánné jegyző: Nagyon szépen köszönöm.

Nagy Attila képviselő: Tanulmányozzák, érdekes lesz. Erre egyébként bárhová beleírnak bármit, ez úgy van megszerkesztve, hogy ez automatikusan ki fogja számítani azt, hogy hány főt illeti meg ludast tizedre pontosan, mégpedig a megfelelő jogszabályok szerint, hogyan a jegyzőnek a bérét, hogyan kell finanszírozni lakosság szám arányosan, hogy az ő közös hivatalra eső dologi kiadásait egy külön csoportba, tehát nem azt, amit Ludason használ el, mondjuk fénymásoló papírt, vagy amit karácsondon az a két hivatalnak a költségvetését, hanem azt, amit a kettő együttes dologi kiadásaira használják föl. Ne haragudjanak, de kiszámítottam, hogy ebben az évben 13 millió fölött van a személyi kiadásunk. A ludasi kirendeltség személyi kiadása. Nem a közös hivatalé. Na most, hogyha itt két főt alkalmazunk, akkor mire megy ez a 13 millió forint? Ezt most komolyan kérdezem. A dologit még elfogadom, hogy 1 millió 300 ezer forint. Viszont, és most jön a nagyon fontos dolog, hogy túl ezen Ludas község karácsondnak a közös hivatal fenntartásáért plusz 10 millió 410 ezer 460 forintot fizet ebben az évben. Hát ez döbbenetes emberek. Ez akárhonnán nézem, a Ludasi Polgármesteri Hivatal költségvetése 25 millió forint körül van. Ne haragudjanak, én ezt nem tudom megszavazni.

Forgó Istvánné jegyző asszony: Szeretnék reagálni képviselő úr hozzászólására. Azzal kezdtem a bevezetőt, hogy az előző testületi ülésen megkapták a Ludasi Kirendeltségnek a költségvetését, most a közös hivatalét, tehát bontva láthatta minden képviselő, hogy mennyi a ludasi rendeltségnek a költségvetése, tehát a bontás megtörtént. Természetesen, ha képviselő úr kíváncsi a bérekre, nagyon szívesen bediktálom, de erre most nem készültem. Egyébként semmi titkolni való nincs benne. Törvényszerűen működnek, törvényszerűen vannak a bérek meghatározva. A közös hivatalnak a költségvetését hozzáértő, karácsondon dolgozó pénzügyes kollégák állították össze, úgyhogy azok a jogszabályoknak megfelelőek. Amit szeretnék még elmondani, a ludasi kiadásban működési költségek nincsenek benne. Ugyanis a ludasi kirendeltség áram díját, az összes rezsit és kiadásokat az önkormányzat fizeti. Tehát ez a költségvetés ilyen jellegű kiadást nem tartalmaz, és a múltkori átadott Ludasi Kirendeltség táblázat a személyi juttatásokat tartalmazza, és reklámpropaganda kiadásokra tartalmaz még költséget, ami természetesen nem a reklámról szól, hanem ha kiadvány, vagy elektronikai adathordozó megtételére van szükség, erre tartalmaz fedezetet, más dologi kiadás a kirendeltség költségvetésben nincs benne. Felhalmozási kiadásokat is tartalmaz a hivatal a költségvetése, de az nem terheli a ludasi önkormányzatot, mert az a karácsondi hivatal törzshivatalra lesz felhasználva, az természetszerűleg a karácsondi önkormányzat fogja fedezni. Mondja a képviselő úr, hogy mikor nagyfügedhez tartoztak, mennyi volt a személyi kiadás. Lehet, hogy azt is megnézte, hogy amikor a Nagyfügedhez tartoztak, mennyi volt az állami támogatás. Mert ugye a kiadásaink többségét az állam finanszírozza, most itt benne van a költségvetésben, hogy irányító szervi támogatás, hetvenegy millió, tehát jócskán kap a hivatal működésére az önkormányzat állami támogatást. Úgyhogy hirtelen most így válaszként ennyi jutott eszembe. Köszönöm szépen.

Nagy Attila képviselő: Márcsak egyetlen reakció az elmondottakra, hogy Ön nyilván jól tudja, hogy azzal pontosan tisztában vagyok, hiszen táblázatszerűen fel tudom sorolni és ki tudunk mutatni excel táblázatban, hogy alkalmazottként mekkora bér jut, mekkora bértámogatás jut,

5 millióval hány ezer forint. Azt is ki tudom számolni, hogy 10,2 embert finanszíroz az állami költségvetést, ennél fogva beszorzom 5,7 milliót és így tovább. De hadd tegyek hozzá valamit. Nem jó a mentegőzés.

Forgó Istvánné jegyző: Én nem mentegetőzöm, én válaszoltam.

Forgó Istvánné jegyző: Bocsánat, hogy szavába vágtam.

Nagy Attila képviselő: Elnézést kérek. Gondolom, hogy mi továbbra is tegező viszonyban vagyunk, ha nem, akkor szóljal!

Forgó Istvánné jegyző: Ahhoz még több kell.

Nagy Attila képviselő: Jó. Azt szeretném megjegyezni még, hogy mindez a nagyon nagy növekedés, ami miatt én nem tudom ezt elfogadni. Annak ellenére születik, hogy eggyel kevesebb tett a létszám, mert amikor Nagyfügeddel voltunk, akkor három volt a létszámunk, a polgármesteri hivatalé, és most meg csak kettő, ha jól tudom. És nagyon kérem, ne keverjük össze a polgármesteri hivatalnak a létszámát és a költségvetését és a személyi kiadásait, ne keverjük össze az önkormányzat létszámával és személyi kiadásával. Ez egy két teljesen külön térsza.

Forgó Istvánné jegyző: Mit tartalmazza a költségvetés. A kirendeltségen dolgozó két fő bérét, a GYES-en lévő dolgozó bérét, tehát ő benne van a létszámban, plusz egy üres álláshely van betervezve, ugyanis a kirendeltségre vagy egy aljegyző, vagy egy gazdálkodási előadó nagyon kell. A detki anyakönyvvezető átjár szerdánként helyettesíteni az anyakönyvi feladatok ellátására, az díja is benne van, tehát nem a jelenlegi két dolgozó keres ennyit.

Nagy Attila képviselő úr: Már nem akarok erről beszélni, mert úgy tűnik, hogy csak ketten vitázunk, de azért egyedül megjegyzem. Mindezt még megtetézem azzal, hogy tudomásom szerint nem tudom, hogy kit bízunk meg, mert nem hiszem, hogy bármelyik képviselő testületi tag is tudná, a pénzügyeinknek a rendezésében, tehát azt külsős végzi.

Forgó Istvánné jegyző: Elnézést, annyit hagy vágjak már a pillanatra szavadba. A közös hivatali költségvetés összeállítása, meg a közös hivatali, gazdálkodási minden feladat ellátására, a karácsondi, gazdálkodási előadók kötelezettek. Tehát ez nem az önkormányzat külső és önkormányzati könyvelő csinálja, hanem karácsondon a pénzügyes kollegák.

Nagy Attila képviselő: Én arra akartam utalni, hogy magát az önkormányzati költségvetést, annak azt viszont egy külsős végzi, tehát annak a bére, bértömege, illetve amit fizetünk, többé-kevésbé nincs is benne. Befejeztem.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: És ugye folyamatosan hirdetjük a gazdálkodói állást. Nagyon nagy hiányszakma és nagyon értékes szakma, a mérleg képes könyvelő, és ugye nem mindegy hogy vállalkozói vagy önkormányzati könyvelő, amíg vállalkozói könyvelőket talán még lehetne is találni, de sajnos önkormányzati, az ritka mint a fehér holló, viszont ez

természetesen kötelezően ellátható feladat. Jegyző asszony ilyenkor meghirdeti, és hát, ha nincs erre hús-vér ember, sajnos itt a környékben, mert bár lenne, és kérem itt is, hogy hirdessük már tovább, akkor is attól meg kell oldani ezt gazdálkodással kapcsolatos feladatokat. Én azt tudom ehhez mondani, hogy akkor, ahogy képviselő úr kérte, kérünk szépen egy részletes kimutatást arra, hogy amit kért, hogy mire mentek a kiadások. Én mindenképpen javaslom, jelenleg elfogadni ezt, viszont bármikor a testületnek lehetősége van a közös megállapodás módosítására. És nyilván az egy külön testületi ülés tárgyát képező dolog ahol mindenki megkapja és átnézheti a soronkénti költségvetést. Arról természetesen beszélhetünk, hogy kinek mi a véleménye, meg is kell. Ha úgy gondolja a tisztelt képviselő-testület, én biztosan nyitott vagyok arra, hogy leült a két polgármester a testületek és terjesztünk be egy módosítást, ami mind a két fél számára megfelelő lehet. Viszont, ha most ezt nem fogadjuk el, akkor az ugye akadályozza a magyar kormányzat költségvetésének elfogadását.

Forgó Istvánné jegyző: Hosszú távon ez oda vezet, hogyha az önkormányzat költségvetése nem lesz elfogadva, hogy felfüggesztik az állami támogatás folyósítását.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Az pedig azért elég nagy katasztrófa lenne, hiszen eléggé ki vannak ezek a támogatások azért feszítve, úgyhogy ezért nagyon nagy baj lenne, hogyha ezektől esnénk el. Ez az az én személyes véleményem, nyilván mindenki úgy dönt, ahogy szeretne, módosítani a költségvetésben is lehet és kell, és lesznek új változások. Úgy gondolom.

Van-e még valaki, akkor szavazásra bocsátom, akkor aki a közös költségvetés elfogadásával egyetért, kérem jelezze. Köszönöm.

4 igen 1 nem 0 tartózkodás

### **19/2022. (III.10.) határozat**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Karácsondi Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetését és az alábbi határozatot hozta:

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Karácsondi Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetését elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

## **2. Ludas Község Önkormányzatának 2022 évi költségvetése**

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Itt ugye ezt az a kört másodjára futjuk, megkapták a képviselők. Gondolom, áttanulmányoztátok, és most is itt én el szeretném mondani, hogy tekintettel arra, hogy távkönyvelés van, és nincs az a szerencsés helyzet, hogy itt ülhessen a gazdálkodó, és válaszoljon a kérdésekre. Én javaslom, hogyha most valakiben kérdés merül fel azt majd az írásban a jegyzőasszony felé nyugodtan fel lehet tenni, és majd a szakember is megválaszolja. Kérdés, vélemény, hozzászólás Tessék?

Nagy Attila képviselő: Nem azért, mint hogyha szerepelni akarnék, de kénytelen vagyok hozzászólni ehhez a költségvetéshez is, tehát ez önkormányzati költségvetés. Nagyon alaposan átalányoztam, és ugye az önkormányzatnak két feladatrendszere van. Az önkormányzati

törvény szerint van egy kötelezően ellátandó feladatrendszer, és van egy önként vállalt feladatrendszer, amelynek vállalása nem veszélyeztetheti a kötelezően ellátandó feladatokat. Ezért én vettem a fáradságot, és megnéztem egyetlen intézményünket, az óvodát például. És a következő derült ki: Az óvodánál 2019-ben, amikor még az óvodának konyhája is volt, tehát hangsúlyozni szeretném, hogy konyhája volt.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Most is van csak nem főzünk hanem tálaló konyha.

Nagy Attila képviselő: Ugyanazt beszéljük, tehát az főző konyha volt, ez meg melegítő konyha. Igen nagy különbség van közte és a létszáma között is, tehát akkor mondom tovább. Tehát akkor '19-ben, amikor az óvoda konyha együtt volt élelmezésvezetővel, és így tovább, és így tovább, mindennel, szakáccsal, kiegészítő személyzettel, akkor volt 25 millió forint a bértömege. '19-ben. Most csak óvoda van, melegítő konyhával, 26 millióért. A dologiak akkor, amikor még saját anyagból főztünk, 8 millió 21 ezer volt. Most a dolog ilyen 8 millió 52 ezer forint átnövekedett úgy, hogy nem mi állítjuk elő az óvodások és az alsó tagozatosok ebédjén, mert azt ugye kiadtuk, azt már nem tudom pontosan kinek, de kiadtuk. A létszám '19-ben 7 volt, az óvodánál. Most jelen pillanatban hat, tehát csökkent is a létszám. Mégis emelkedett másfél millió forinttal az óvodának a költségvetése. Én nagyon örülök, hogyha jóra használják az óvodás gyerekeknek életszínvonalának, vagy épp létének a javára, de ez nekem nagyon nem stimmel. A támogatást illetően szeretném megkérdezni, hogy 2021-ben, tavaly volt területalapú támogatásunk másfél millió forint. Mert volt, igaz? Köszönöm. Volt termény támogatásunk, 4 millió forint.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Válaszolok majd.

Nagy Attila képviselő: De most csak kérdezem. A tavalyi költségvetésbe benne volt

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Most is bele kell tenni.

Nagy Attila képviselő úr: Egy pillanat! A mostani költségvetésben a területalapú támogatás benne van másfél millió forintban, viszont nincs benne a terméktámogatás. Egyetlen forinttal sem. És még utalni szeretnék arra is, hogy 2016 és 2020 között egyáltalán nem szerepelt egyik tétel sem a költségvetésünkben. Magyarul arról van szó, hogy 30 hektár földművelésünket évente legalább 2000 szárnyas állat tenyésztését és legalább 2000 húsgalamb tenyésztését nem látom a költségvetésben. Mint önként vállalt feladatot. Tessenek megmondani, valamelyik képviselő mondja meg, hogy mikor szavazta meg a képviselő-testület ezt az önként vállalt feladatot úgy és , annak tudatában, hogy nem fogja veszélyeztetni a kötelező feladatot elvégzését. Tessék már megmondani, hogy melyik az a határozat.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Válaszolok

Nagy Attila képviselő: Egy pillanat, még nem fejeztem be. Tehát nem vállaltuk ezt a feladatot, és hadd tegyem hozzá, hogy szakembereket kérdeztem meg. 30 hektár művelési költsége, amit nem láttak a költségvetésben. Még egyszer mondom, egyiket értem. Körülbelül 6 millió forint. A bevétel körülbelül 11,5 millió forint, a haszon átlagosan 180-200 millió forint, 5,4 millió forint. 4000/db/ év, csirketenyésztés költségek körülbelül 7 millió forint. Az értékesítés bevétele körülbelül 3 millió forint. A haszon 1 millió forint. 2000 darab húsgalamb évente másfél millió forint is van, nagyon jól számoltam magasan a művelési költsége, és 2,4 millió forint a bevétele. 1,1 millióról a haszna. Na most ezt, ha összeadjuk, kérem szépen, akárhogy nézzük, ez 14-16 millió forint. Lóg a levegőben, lóg a levegőben. Tessék már megmondani, hogy hol van. Vagy csak úgy elmegy, vagy hogy megy? Mert én nem találom. Végezetül a hivatal működése, ahogy mondtam, 25 millió forint, és a választott képviselő és a polgármester

és az alkalmazottak, ami az önkormányzati költségekre vonatkozik, az közel 19 millió forint, csak a bérek 44-45 millió forintot tesznek ki, kérem szépen. Végezetül azt tessék nekem megmondani. Hál' Istennek! A mátrai erőmű még leperkál nekünk iparüzési adót, 38-45 millió forintot, amivel még élni tudunk, de mit fognak akkor csinálni? Ha elmegy aldebró felé, és nem fog 45 millió forint iparüzési adót fizetnie a Mátrai Erőmű nekünk és ez a pénz elvész ,akkor a csőd helyzetért ki fog felelni. Köszönöm.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Na, elkezdem a válaszolást, aztán a jegyzőasszony folytatja. Természetesen a területalapú támogatást minden évben megigényeljük, meg is fogjuk. Jelenleg még a kifizetése a mai napig nem történt meg, hiszen tudjuk, hogy minden mezőgazdasági támogatás kifizetése csúszott a Magyar Államkincstár részéről. Ott is mindenféle átalakulás volt folyamatban. Talán a tavalyi évről, pontosan a mai nap jött az üzenet, hogy elfogadták. Na, szóval az a lényeg, hogy ezt minden évben természetesen megigényelheti a földhasználó, ami jelen esetben az önkormányzat. A gazdálkodásról annyit, hogy nem önként vállalt feladatként, hanem úgy kell tekinteni, mint mezőgazdasági mintaprogram. Két egyedi startmintaprogram működik az állattenyésztési programokról többször beszámoltunk, és egy csomó kimutatást, adatigénylést készítettünk a baromfitenyésztésről, illetve a galambtenyésztésről. Na, most ebben a minisztérium nagyon szoros monitoring és helyszíni ellenőrzést tart. Úgyhogy itt egy olyan szigorú elszámolás folyik amiben ha akarnánk sem tudnánk tévedni, természetesen jó nagy bődülség lenne, ha valaki a saját zsebére játszana, azért ezt én ki kérem magamnak. A lényeg a lényeg, hogy ezekre a programokra megadja a minisztérium a támogatását, úgy pályázunk, és erről is részletesen döntéseink vannak, képviselő-testületi döntések, amiben a sorokat meg szoktuk adni, hogy a pályázat szerint amennyiben nyerünk, hogy ennyi tápra, ennyi bérre, ennyi a közfoglalkoztatási bérre, ennyi a dologi kiadásra, mert mindig valami eszközt vásárolhatunk, de csak azt ami a gazdálkodásunkat elősegíti. A bevétel, ami akár jelen esetben a learatott termés, ami nagyon nem így számolható, mert aki ért a gazdálkodáshoz, és tudja az hál' Istennek azért azzal is tisztában van Szent Péterrel is jóban kellene lenni ahhoz, hogy azok a számítások úgy teljesüljenek, ahogy a nagykönyvben meg van írva. Szóval az abból keletkező bevétellel is nagyon szigorúan el kell számolni és kötelező beforgatni a start közfoglalkoztatási programba úgy, ahogy a csirkéknek az árát is. A galambfiókáknak az árát is szigorú ellenőrzés és nyilvántartás mellett kötelező beforgatni a következő programba. Tehát ez nem az önként vállalt feladatok kategóriája, ez a foglalkoztatási program működtetni is kell az önkormányzatoknak. A minisztérium a tevékenységünket eddig láttán úgy döntött, hogy hajlandó és szeretné támogatni a mi településünket, megtámogatni a termékvásárlást, megtámogatni az üzemanyagot, amivel földet művelünk, mert még vannak azért jóindulatú segítőink, vállalkozóink is, akár hogy szidjuk is őket, aki beállna az eszközeikkel és még segítenek is. Nem viccnek szántam. Szóval, aki beleáll, és még segítséget is tud és hajlandó is adni ennek a kis településnek. Akkor azt már ne is mondjam, hogy például a bevétel az ott is kell, hogy jelentkezzen és jelentkezik is, amikor a konyhánkon nem vesszük a drága csirkehúst, hanem mi állítjuk magunk elő. Azért nekünk itt arról van szó, hogy az óvoda nem fizet, bár egy belső ellenőrzés világitott rá nálunk is arra, hogy neki azért ugyanúgy fizetni kell az alapanyagért átszámlázással. Nyilván a belső ellenőrnek ez a dolga. És akkor ott is kimutatható egy bizonyos bevétel, ami sajnos éveken át valóban nem volt kimutatva, de erre való a belső ellenőrzés, a saját hibáinkat megvilágítja és kiküszöböljük azt. A start minta programok keretében egy részletes beszámoló mellett történik a nyomonkövetés. A közfoglalkoztatási programot egyébként nem, minden település köteles működtetni, lehet úgy is, hogy majd még a bért is mi fizetjük, de az a szerencsés helyzet van, hogy egy pályázat keretében a bérüket is támogatják, tudunk helyben foglalkoztatni, meg még



a ludasi embereknek sem olyan rossz, mert megint lesz olcsóbb tojás, megint lesz jó minőségű csirke, de meg tudjuk termelni a galambot is. Egyébként ez tenyészgamb, tehát a szaporulata értékesítendő, nem pedig a 2000 galamb, és még azt sem lehet így számolni ahogy a képviselő úr, hiszen azért ez megint egy külön szakma, én úgy gondolom, hogy a párba állításokat is meg kell várni, mert azt követően lesz tojás. Azt, hogy ezer darab galamb, még egyáltalán nem biztos, hogy 500 pár, sőt, nagyon-nagyon nem biztos, és a szaporulatok is ha én azt 500 párra kiszámolóm, akkor azt a minisztérium is úgy kellett volna hozni, hogy fiú-lány és akkor számolhatjuk azt. Ez ugyanolyan, mint ki tudjuk számolni, hogy egy hektár mennyi búzát eredményez, igen, ha nagyon jó idő van. És ha a nem és ha a műtrágya amit kiszórtunk, éppen elillan mert nem jött az eső, és ezért hála a minisztériumnak, hogy nagyon szigorú elszámolások és nagyon szigorú üzleti terv és monitoring ellenőrzések mellett hajlandó ezt a programot úgy támogatni, hogy helyi munka helyeket tudjunk teremteni, profitálni tudjon belőle a település, és még értékes gasztró tápanyaghoz is juthatunk, mert már a galamb is azt gondolom, hogy egy gasztró különlegesség. Nekem ez a véleményem, és én ezután is mindent meg fogok tenni, hogy ezek a programok fussanak, mert volt olyan időszak, én még emlékszem arra, amikor nyakig ért fű. A saját családom eszközeit hoztam be, bárhog is élcelődik velem mindenki. A kultivatort, az ekét, a tárcsát, a gyerekeim dolgoztak vele és lehet őket fotózni, meg köpködni. Úgy indultunk el, hogy semmiből, és mai napig ott vannak az eszközök, és nincsen bérleti díj fizetve, nem is kéne. De mindent megtettem azért, hogy be tudjon indulni. Ahol régen nyakig ért a gaz és akkor senkit nem zavart. Sem a vasútnál lévő 3 db parlagfű mert már máshol nem találtunk. Na mindegy, ez az én véleményem erről.

Forgó Istvánné jegyző: Én még az iparüzési adóval kapcsolatban szeretném képviselő úrnak reagálni. 2013-ban lett bevezetve az önkormányzatok feladatalapú támogatása, és akkortól és az az intézmény, vagy az a dolog, hogy beszámítás. Ugyanis úgy kapják az önkormányzatok az állami támogatást, hogy az állam, vagy a magyar államkincstár, kevesebb állami támogatást folyósít arányosan, amennyi az iparüzési adó bevétele. Tehát az önkormányzatok iparüzési adóerő képessége alapján csökkentik az állami támogatást. Súlyos érvágás lesz az természetesen akár ludasnak, vagy akár karácsondnak, hogyha már a bánya nem fizeti az iparüzési adót, de teljes mértékben az iparüzési adó összegével.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Ez nem plusz bevétel, ha kevesebb lesz a bevétel, sajnos, mert elmennek aldebrő felé akkor nyilván kevesebb lesz az adóbevétel, de arányosan több lesz a normatíva. Mert most akkor nem az van 11 millióba, megkapom, a 7-et mert beszámítás után, ez már csak ennyi. Nekünk ebből kell gazdálkodni. Ezt soha nem úgy kell kezdeni, hogy ennyi plusz bevétel van. A béreknél a vezető óvonó kötelező béremeléseiről van szó ami azért eléggé nagy, de törvényi előírás. Én erről nem tudok beszámolni, esetleg a könyvelőt meg lehet kérdezni, de hát a Heninek a bére is szépen emelkedik a mesterpedagógusi végzettség miatt és az éve miatt is. Én azt tudom mondani nekünk központi rendszerekben kell dolgoznunk amik alapból a törvény általi béreket számítják ki. Még egy-két szót, ahogyan itt mondtam, hogy konyha még mindig van, meg természetesen fejleszteni is fogjuk, mert ha egy bölcsőde fog épülni, szükség van főző konyhára most negyven gyerekünk van, ez egy gyönyörű létszám, akkor szó sincs arról, hogy mi majd nem fogunk megint főzni, de jelen pillanatban az a helyzet állt elő, ahol minden képviselő itt volt, egytől egyig és erre emlékszem. Sőt, az óvodai alkalmazottak és vezetők is itt voltak, és én még azt is elmondtam, hogy ezt a területit, ahol mindenki megelőzte egy informális beszélgetést az óvodai alkalmazottakkal, hogy ők hogy szeretnék, nekik hogy a jó, Kati néni megy nyugdíjba, augusztussal, Ő utána már nincsen. Őt

borzasztóan terhelte már a főzés. Juditka lett a szakács, mert Kati nem akart élni ezzel a lehetőséggel, mert idősnek találta magát hozzá akkor, élelmezésvezető a tálaló konyha mellett is kell és akkor a Jutka lett a szakács néni. Itt az megint szerencsés helyzet szerintem, ami most jelenleg pont összejött, hogy ezek a szakemberek, akik a konyhában dolgoztak még dada, végzettséggel is rendelkeznek. Dajka, és pedagógus asszisztens. Mivel annyi gyerekünk van, hogy ketté kellett kötelezően választani a csoportokat. Ennél történt az, hogy nekik felajánlottuk ezt a lehetőséget, hogy ha már megvan a végzettségetek hozzá, és egyébként is már fárasztó például a Katinak a konyha, akkor magasabb fizetésért nem szeretnék a szakmában dada lenni, és örömmel Meglátjuk, ha lesz rá emberünk, jelentkezőnk, beindul a bölcsőde, nem mondom, hogy akkor már hozatni fogjuk az ételt, bár ezt is majd a belső ellenőrrel való kimutatás fogja majd tulajdonképpen indokolni. A bérek, a rezsik, a víz, villany, tehát magasabb értéket hozott ki, mint ha tálaló konyha van. Természetesen az árak már a égben vannak. Lehet ebben teljes átalakulás is, hogy ismét főzni fogunk, hogy senki nem akarja bezárni a konyhát. Mindenki munkahelye megmaradt, nagyon szépen működünk tovább. Más kérdés volt, még esetleg mire válaszolni kell? Ez nekem ennyi volt. Köszönöm

Nagy Attila képviselő úr: Egy reakció az még lenne. Elnézést kérek. Azt mondta a polgármester asszony, hogy a mezőgazdasági tevékenységről volt beszámoló. Mikor? Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Többször volt, csak nem minden képviselő várta meg, hanem felállt és távozott a beszámoló kezdetekor. Írásos beszámoló is volt, olyan is volt, mikor külön tartottuk meg. Sőt, a holnapon is vannak, nagyon szép táblák azokat meg kell nézni. Részletes beszámolás.

Nagy Attila képviselő: Azt mondja, hogy arról, hogy a 30 hektáron a mezőgazdasági tevékenységünk mennyibe került a vetőmag, a szántás, és így tovább, és így tovább. Ezt hol értékesítettük, mennyiért értékesítettük, mennyi volt a haszon, hogy erről történt beszámoló.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: A Start Minta Programban sorok vannak, munkabér, dologi költség, eszköz, beruházás, ezen sorok tartalmazzák.

Nagy Attila képviselő: Polgármester asszony én azt kérdeztem, hogy engem értesítettek-e, vagy a képviselőket, arról, amivel kapcsolatban egy interpellációt is nyújtottam be önhöz, öt oldalon tettem föl kérdéseket. Azt, hogy hogy választotta, meg az majd egy későbbi akció lesz, de egyelőre azt a kérdést válaszolja meg, hogy mikor számolt be úgy, tételesen erről a feladatról, ahogy én azt most kérdeztem.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Akkor én utoljára válaszolok, hogy akit ez érdekel, akár például a szövetkezeti működés, akár a gazdálkodás, akár a tyúktartás, akár a galambászat, én annak mindig elmondtam. Egyébként ezért van a most az ülés, hogy a könyvelő számára lehet írni, illetve a jegyzőasszony számára, hogy mutassa a ki az ő költségvetésében egészen biztos, hiszen a számlák nála vannak, a könyvelés nála van. Az egész start minta programnak a beszámolóját a Belügyminisztérium felé, ami egy elkülönített számla a könyvelését ő végzi, ezért azt Ő tudja kimutatni ha elvégezte a teljes naprakész könyvelést.

Nagy Attila képviselő úr: Ennek nagyon fogok örülni, annak meg különösen örülni fogok, mivel Ön azt írta a levélben, hogy az adatgazda a Ludasi Baromfiipar Start Szociális Szövetkezet vezetőségi tagja Baranyi Dániel, ezért ő válaszol, ezért felteszem a kérdést, hogy vajon akkor ő az adott igénylésemre miért nem válaszolt? Miért küldi vissza a levelet, hogy nem keresték.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Én a könyvelőről beszéltem nem értem, hogy jön ide Baranyi Dániel?

Nagy Attila képviselő: Elfogadtam, befejeztem.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: További kérdés. Akkor szavazzunk, aki egyetért, és elfogadja az kézfeltartással jelezze. Köszönöm.

4 igen 1 nem 0 tartózkodás elfogadva

**Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
3/2022. (III.11.) önkormányzati rendelete  
az Önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv 2022. évi költségvetéséről**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 23.§ (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a.) és f.) pontjaiban meghatározott feladatkörében eljárva az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről a következőket rendeli el:

**1. §**

A rendelet hatálya kiterjed Ludas Községi Önkormányzatra, valamint annak költségvetési szervére.

**2. §**

(1) A képviselő – testület a helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv

bevételi főösszegét 325 640 113 Ft-ban

kiadási főösszegét 325 640 113 Ft-ban állapítja meg.

(2) A képviselő – testület a helyi önkormányzat 2022. évi elemi költségvetésének

bevételi főösszegét 291 377 413 Ft-ban

kiadási főösszegét 291 377 4135 Ft-ban állapítja meg.

(3) A képviselő –testület a Ludas Község Óvodája 2022. évi elemi költségvetésének

bevételi főösszegét 34 262 700 Ft-ban

kiadási főösszegét 34 262 700 Ft-ban állapítja meg.

(4) A költségvetés az alábbi címekre és alcímekre tagozódik

a) az önkormányzat, valamint az általa irányított költségvetési szerv önálló elemi költségvetést alkotnak.

b) az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv elemi költségvetésén belül az egyes tevékenységek, kormányzati funkciók, a megfelelő címhez tartozó alcímeket alkotnak.

### 3. §

(1) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv 2022. évi költségvetés bevételeinek és kiadásainak összefoglaló mérlegét az 1. számú melléklet tartalmazza.

(2) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv 2022. évi költségvetés működési, felhalmozási bevételeinek és kiadásainak összefoglaló mérlegét az 2. számú melléklet tartalmazza.

(3) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv 2022. évi költségvetés kötelező és önként vállalt feladataihoz kapcsolódó összefoglaló mérlegét az 3. számú melléklet tartalmazza.

### 4. §

(1) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv bevételi és kiadási főösszegeinek részletezését a 4. számú melléklet tartalmazza.

(2) Az önkormányzat beruházási, felújítási kiadásait a 6. számú melléklet tartalmazza.

### 5. §

(1) Az önkormányzat normatív állami és egyéb pályázati támogatásait a 10. számú melléklet mutatja be.

(2) Az önkormányzat tervezett közhatalmi bevételeit az 5. számú melléklet tartalmazza.

(3) Az önkormányzat által nyújtott közvetett támogatásokat a 8. számú melléklet tartalmazza.

(4) Az önkormányzat által nyújtott támogatásokat a 9. számú melléklet tartalmazza.

### 6. §

(1) A helyi önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv létszámkerete a 7. számú mellékletben kerül meghatározásra.

(2) A képviselő – testület a 2022. évre a köztisztviselők cafeteria-juttatás kerete a munkáltatót közterhekkkel együtt köztisztviselőnként 200 000 Ft összegben határozza meg.

(3) Az önkormányzat és az általa irányított költségvetési szerv által foglalkoztatott dolgozók a 2022. évben havonta 5000 Ft összegű adó és járulékmentes juttatásra jogosultak.

(4) Az igénybe vehető munkaruha-juttatás összegét és a vonatkozó kihordási időt munkakörönként a közalkalmazotti szabályzat tartalmazza.

### 7. §

A 2022. költségvetési évben a helyi önkormányzatnak az elkövetkezendő fejlesztési céljai megvalósításához, a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény 10. § szerinti adósságot keletkeztető ügylet megkötése nem válik szükségessé.

## 8. §

(1) A képviselő – testület felhatalmazza a polgármestert és az intézmények vezetőit a 2022. évi költségvetésben előírt bevételek beszedésére és a jóváhagyott kiadások teljesítésére.

(2) A jóváhagyott kiadási előirányzatok közötti átcsoportosítás jogát a polgármester gyakorolja az önkormányzat saját költségvetése tekintetében.

(3) A helyi önkormányzat által irányított költségvetési szerv az e rendeletben szereplő kiadási előirányzatokon belül a rovatok közötti kiadási előirányzatait saját hatáskörben átcsoportosíthatja. Az átcsoportosításnál az intézmény köteles betartani a vonatkozó jogszabályokat.

## 9. §

(1) A helyi önkormányzat költségvetésében 0 Ft összegű tartalék szerepel.

(2) A 2022. évi költségvetésbe 73 253 559 Ft összegű előző évi költségvetési maradvány kerül beépítésre.

## 10. §

A rendelet 2022. március 12-én lép hatályba.

## 11. §

A rendelet rendelkezéseit azonban 2022. január 1-jétől kell alkalmazni.

Ludas, 2022.március 10.

Vargáné Csengeri Mónika  
polgármester

Forgó Istvánné  
jegyző

Kihirdetve:  
2022. március 11.

Forgó Istvánné jegyző

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Jegyzőasszonytól várjuk a beszámolót akkor és a Timinek meg megírjuk ezt az adatszolgáltatást.

### **3. Civil szervezetek támogatása**

Vargáné Csengeri Mónika polgármester megkapta mindenki a kiküldött anyagot. Kérdés, vélemény hozzászólás. Van-e?

Horváth László képviselő úr: Köszönöm a szót, én csak annyit szerettem volna mondani hogy az előző februári ülésen is beszéltünk már erről a dologról már a konkrét az összegekről. Én csak azt szeretném itt is megköszönni a kis iskolás alapítványnak, hogy lemondott erről az összegekről. A számítások szerint több munkaköltség lesz ebben az évben, mint amit beterveztünk, úgyhogy lesz helye ennek az összegnek. Úgy, hogy köszönöm a nagylelkű támogatást.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Igen. Köszönjük nekik mi is. Volt mire költeni főleg úgy hogy azért volt egy építkezés, új autóvásárlás, meg minden, remélem, hogy ez a mi javunkat a települést fogja szolgálni. Sok sikert a használatával. Folytassuk együtt tovább. Jó, akkor viszont szavazzunk! Kérdés?

Nagy Attila képviselő úr: Javaslatom lenne. Valóban nincs tervezve a kisiskolásoknak az alapítványban, támogatás, mint civil szervezetnek. Viszont olyan mértékben emelkedett meg a polgárórség támogatása, egyetértek vele, nincs ezzel semmi baj. Viszont azt gondolom, hogy ahogy tavaly, is ugyan annyi támogatást kellene adni az egyháznak is, mint a polgárórségnek, mert tavaly 150 ezer forintot kapott, az idén pedig csak 100 ezer van berendezve, ha jól látom.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Mindenkinek 150 volt.

Nagy Attila képviselő úr: Akkor nagyon köszönöm. Szóvá kell tenni azt, hogy jó lett volna azért itt a költségvetésben 2-3 milliós tartalékot képezni, lehetne nyúlni ha kell. Köszönöm.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Szavazzunk. Akkor kezdjük az egyházzal, 150 ezer forint támogatást ad az önkormányzat az egyháznak aki elfogadja, az feltartással jelezze.

Egyhangúlag elfogadva

#### **20/2022. (III.10.) határozat**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az önkormányzat 2022. évi költségvetésének civil szervezetek támogatása előirányzatából a

Római Katolikus Egyházközségnek 150.000 Ft összegű

vissza nem térítendő támogatást biztosít.

A képviselő-testület felhatalmazza Vargáné Csengeri Mónika polgármestert a támogatási megállapodás aláírására és a támogatás kifizetésére.

Határidő: 2022. március 31.

Felelős: Vargáné Csengeri Mónika polgármester

A másik pedig a polgárőrök, 300 ezer forint összegű támogatás, aki elfogadja jelezze.

Egyhangúlag elfogadva.

#### **21/2022. (III.10.) határozat**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az önkormányzat 2022. évi költségvetésének civil szervezetek támogatása előirányzatából a

Ludas Biztonságáért Polgárőr Egyesület 300 000 Ft összegű

vissza nem térítendő támogatást biztosít.

A képviselő-testület felhatalmazza Vargáné Csengeri Mónika polgármestert a támogatási megállapodás aláírására és a támogatás kifizetésére.

Határidő: 2022. március 31.

Felelős: Vargáné Csengeri Mónika polgármester

#### **4. Központi orvosi ügyeleti hozzájárulással kapcsolatos döntést.**

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Minden képviselő tudja, itt ugye egy társulásban működtetjük az orvosi ügyeletet. Volt ez sokkal gyengébben működő is, mint most. Nyilván az a cél, azért gondolták így az önkormányzatok, hogy a saját kezelésük alá veszik, és inkább megpróbálják finanszírozni így önkormányzatilag, mert úgy éreztük, hogy sokkal nagyobb figyelemmel és odaadással mégiscsak a mi lakóink, a mi orvosaink. Itt az elnöke, Dr. Francia Tamás, és jelezte nekünk a társulási ülésen, hogy egyrészt nagyon-nagyon kevés az orvos, nagyon sok körzeti orvos nem is vállal be ügyeletet, és azokat legalább azért ösztönözni kéne a maradásra, akik jelenleg ezt ellátják. Merthogy ennél sokkal magasabb órabéréké, akár a kórházban is el tudnak helyezkedni, akár az ország más területén el tudnak helyezkedni. Ezt megelőzendő kérte doktor úr, ezt a mellékletben is kiküldött emelést. Én mindenképpen javaslom, tudjuk, hogy orvoshiány van. Nagyon jó orvosok most, akik ebben az ügyeletben részt vesznek, tehát nem kéne elveszíteni őket, mert akkor nagyon nagy bajban leszünk és tudjuk hogy nem egyszerű a helyzet. Mellékletet mindenki megkapta. Kérdés, vélemény, hozzászólás

Horváth László képviselő úr: Szóval, kicsit utána jártam ezeknek a dolgoknak és a területen dolgozó orvosoknak is, akik milyen óra díjjal dolgoznak, és végül is a Dr. Francia Tamás által leírtakat, megkérjük, és egyáltalán nem túlzóak. Eléggé Ezt mindenféleképpen lehet támogatni, mert tényleg az van, hogy ilyen túlhiány léphet-e fel.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Ezzel én is egyet értek. Akkor szavazzunk:

Egyhangúlag elfogadva.

#### **22/2022. (III.10.) határozat**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a központi orvosi ügyelettel kapcsolatos előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

1. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a Medicina MIKROTÉRSÉGI Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft. által működtetett központi orvosi ügyeletben részt vevő orvosok, ápolók, gépjárművezetők ügyeleti óradíja – 2022. március 1-jei hatállyal - az alábbiak szerint kerüljön megállapításra:

	orvos	ápoló	gépjárművezető
hétköznap	5 000 Ft/óra	2 550 Ft/óra	2 350 Ft/óra

hétvége, ünnepnap	6 000 Ft/óra	2 950 Ft/óra	2 550 Ft/óra
----------------------	--------------	--------------	--------------

2. A Képviselő-testület az 1. pontban foglaltak alapján fizetendő önkormányzati hozzájárulást 2022. március 1. napjától 87 709 Ft/hó összegben biztosítja
3. A Képviselő-testület felkéri a Jegyzőt, hogy az Önkormányzat 2022. évi költségvetési rendelete megalkotásakor a 2. pontban foglaltakat vegye figyelembe, valamint a hozzájárulás mértékét a következő évek költségvetésében tervezze meg.
4. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a Kft. ügyvezetőjének megbízási díja 2022. március 1. napjától bruttó 250 000 Ft/hó összegben kerüljön megállapításra, továbbá tudomásul veszi, hogy az emelt díjazás nem igényel többlet önkormányzati hozzájárulást.
5. A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert, hogy jelen döntéséről tájékoztassa az Orvosi Ügyelet Mikrotérségi Társulás elnökét.

Felelős: Vargáné Csengeri Mónika polgármester

Határidő: értelem szerint

### **5. 2022. évi közbeszerzési terv**

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Jelen pillanatban a képviselő testület üres táblát kapott. Több apró pályázat van, betervezve, ami a költségvetésbe is bele van tervezve, természetesen ez még nem tudni, hogy nyerni fog-e, csak reményeink szerint. Reméljük, hogy sikeresen pályázunk. Nagyról én most egyelőre nem tudok. A TOP 2-es pályázatban fognak menni az útfelújítások, amik esetleg beleeshetnek, de mivel erről egyelőre információk nincsenek, sőt most írogatják ki a pályázatokat. Ezért ez most üresen ment ki.

Forgó Istvánné jegyző: Bocsánatot csak kiegészítőnek el kell fogadni. Március végéig minden ajánlatkérő esetében a közbeszerzési tervet, azt fogadja el a képviselő-testület, hogy most nem tervez erre az évre, de ez a közbeszerzési terv bármikor módosítható.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Kérdés, vélemény, hozzászólás?

Szavazás

Egyhangúlag elfogadva

### **23/2022. (III.10.) határozat**

Ludas Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Ludas Községi Önkormányzat 2022. évi közbeszerzési tervét az alábbiak szerint fogadja el:

### **Ludas Községi Önkormányzat 2022. évi közbeszerzési terve**

A közbeszerzés tárgya és mennyisége	Irányadó eljárásrend	Tervezett eljárási típus	Időbeli ütemezés		Sor kerül-e vagy sor került-e az adott közbeszerzéssel
			az eljárás megindításának,	szerződés teljesítésének	



			illetve a közbeszerzés megvalósításának tervezett időpontja	várható időpontja vagy a szerződés időtartama	összefüggésben előzetes összesített tájékoztató közzétételére?
<b>I. Árubeszerzés</b>					
<b>II. Építési beruházás</b>					
<b>III. Szolgáltatás-megrendelés</b>					
<b>IV. Építési koncesszió</b>					
<b>V. Szolgáltatási koncesszió</b>					

## **6. A Képviselő-testület új Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadása**

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Kiküldték itt tervezetet, kérdés, vélemény hozzászólás?

Nagy Attila képviselő úr: Ne kérdezzék, hogy miket, de azt mondom, hogy az önkormányzati törvény és az információs törvény által kötelezően előírt tételek nem szerepelnek a szervezeti és működési szabályzatban. Ezért én nem tudom megszavazni. Azt ne kérdezzék, hogy miért most jövök vele, mert rengetegszer elmondtam, minthogyha fallal imádkoztam volna, ez a véleményem, hogy nem tudom megszavazni, mert a két törvényért nincs összhang.

Forgó Istvánné jegyző: Mielőtt beszéltünk volna egyáltalán a testületi ülésen erről, én minden képviselőnek kiküldtem a tervezetet és le is írtam, hogy az ülés napirendjein kívül szeretném még egyeztetni a képviselőkkel, és várom a véleményeket. Na most én nagyon sajnálom, hogy ismerem a tudásukat, és ezzel nem hízelkedni akarok, hanem ezt elismerem, hogy esetleg tőled kapok valami reakciót, illetve valami javaslatot, véleményt. Ezt nem kaptam meg. Nagyon sajnálom, ha nem szavazod meg, mert úgy ítéled meg, hogy nem felel meg a törvényeknek, ha elfogadja a képviselőtestület, nem tudom, hogy elfogadják-e, abban az esetben majd a kormányhivatal elbírálja. És ha kormányhivatal is úgy bírálja el, abban az esetben majd módosítunk rajta. A másik dolog, amit még el szeretnék mondani, hogy jelentős változtatás a korábbihoz képest nem történt. Tehát nem teljesen értem ezt a hozzászólásodat, hogy mind a két törvénnyel ellentétes, hiszen az előzőre sem, kapott az akkori önkormányzat törvényességi észrevételt, hiszen akkor nem ez lett volna a szövegezése nekik, lényegében kettő jelentősebb változás van, egy, hogy a rendkívüli üléseknél ne kelljen az öt napot tartani a meghívó, meg az anyagok kiküldésével. Sőt, rendkívüli ülésen ne legyen az, hogy ki kell anyagot küldeni, hiszen nem életszerű, nem tudom, hogy valamikor ez miért került bele és hogy ez évek során nem is bukott ki, hogy ez nem tartható. Azért lett rendkívüli élés, mert nem tervezzük előre, nem látjuk előre. Olyan ügy jön, ami miatt sürgős az összehívása. És ott legyen lehetőség két nappal előbb, vagy egy nappal előbb összehívni. Azt is beletettem, Karácsondon is már alkalmaztuk, csak erre tudok hivatkozni, hiszen ott töltöttem több évet el, hogy telefonon kellett összehívni a testületet, mert olyan kérdésbe kellett nagyon-nagyon sürgősen testületi döntést, erre lehetőséget kell biztosítani. A másik jelentősebb változás, hogy ne kelljen mindig előterjesztést kiküldeni. Nagy Attila képviselő úr ezt számos esetben kifogásolta és teljes mértékben akkor is elismertem, és most is elismerem, igaza van, mert SZMSZ alapján mindig kellett volna szöveges előterjesztést írni. No meg, ha van egy közbeszerzési terv, most ez jutott hirtelen

eszembe, akkor ahhoz miért kellene, még egy szöveges előterjesztést írni. Ahhoz emberi kapacitás is kellene, mert olyan napirenden pontokhoz, amihez úgy látjuk jónak, vagy úgy ítéljük meg, hogy kell, ahhoz elkészül. Arra viszont nincs emberi kapacitás, vagy még akkor kell vagy három ember ide Ludasra, és bocsánat, hogy túlzásokba estem, sarkított voltam, hogy azok is elkészüljenek. A javaslatban az van benne, hogy a határozati javaslat, meg a rendelet előterjesztésnek tekintendő, és nem kell mindig írásos előterjesztés. Köszönöm szépen, nagyon röviden, csak ezt szerettem volna elmondani.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Igen, nekem meg az jutott eszembe, hogy lehessen azonnal összehívni ülést, mert ha valakinek lánkol a háza, mert most pont egy pár megkeresett, hogy rájuk dől a ház, mert szétmentek a vezetékek a vályogházában, akkor várunk majd hogy hátha rájuk dől!? Hát, maradjunk már a realitások talaján. Akkor azonnal intézkedni kell vagy el kellett volna küldeni őket haza és várják meg míg rájuk omlik?

Baranyiné Kovács Adrienn Éva képviselő asszony: Nekem csak annyi hozzászólásom, hogy több környező településen is így működik egyébként, hogy telefonon is működik, azonnal is, sőt, most nemrégiben volt, nem messze olyan település, ahol délelőtt szóltak, hogy akkor délután kettőkor. Úgy gondolom, ha ez máshol működik, akkor itt is működni kell.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester Eddig itt is működött!

Baranyiné Kovács Adrienn Éva képviselő asszony: Nyilván keretek között, nem úgy, hogy öt perc múlva legyél itt, de igen, megoldható.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Valóban van az az élethelyzet, amikor azonnal segíteni kell és ezt az én korábbi ciklusból lévő itt ülő képviselők is megerősíthetik, hogy ez mindig működött, sőt nálunk is működött eddig, és én remélem, hogy ezután is működni fog.

Horváth László képviselő úr: Igen, ez így van.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester Én is hallottam, láttam a jegyzőkönyvet, igen.

Horváth László képviselő úr: Sokszor volt úgy hogy délelőtt szóltak este 6-ra gyere be.

Nagy Attila képviselő úr: Egy szóval nem mondtam, hogy nem jól működött ez így, vagy nem lehetett összehívni egy szóba nem mondtam. Én annyit mondtam, hogy hiányzik belőle, és még csak az sem hogy ellentétes az Mötv-vel, vagy az infotörvénnyel, hanem azt mondtam, hogy amit ott elvárnak, az nincs benne. De ezt most hagyjuk, jó? Azt, hogy segítettem-e? Bizonyára nem fogsz meghazudtolni, mert miért is tennéd? Hogy amikor a tűzifa-rendeletéről volt szó, akkor fogtam magam és átmentem Karácsondra elkészítettem a rendeletet.

Forgó Istvánné jegyző: Így van.

Nagy Attila képviselő úr: Na most itt már annyiszor elmondtam a társaimnak, hogy nem találom értelmét. De én ezzel tényleg befejeztem. Nem akarok tovább kekeckedni vele.

Baranyiné Kovács Adrienn Éva képviselő asszony: Nekem erre csak annyi, hogy nem Önnek válaszoltunk, hanem jegyző asszonynak. Csak hogy ne vegye személyes sértésnek csak tudja, hogy jegyző asszonynak válaszoltunk, hogy elfogadtuk, és úgy gondoljuk, hogy ez egy jó ötlet.

Nagy Attila képviselő úr: Nem veszem sértésnek nem szoktam.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Még a hanganyagokról bele tehetnénk azt a módosítást. Én azt bele tenném, a hanganyagot itt hallgatjuk meg és itt őrizzük. Úgy, mint régen. Mindig így volt. Ez már csak egy apró módosítás.

Nagy Attila képviselő úr: Lehet róla szó, hogy itt őrizzék a hanganyagokat, és akkor nem tűnik el, mint az előző ciklusé, de azt ne felejtsük el, hogy a jegyzőnek a törvény kötelezettsége. Tehát neki kell ezt eldönteni, hogy van-e itt olyan hely, ahol őrzik a hanganyagot, és tud-e érte felelni mert ő felel érte.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Nyilván jegyző asszony eldönti hogy felvállalja vagy sem.

Forgó Istvánné jegyző asszony: Egyszerű mindenkinek, ha itt van, tehát nem ágálok ellene. Orsinnak a felelősségébe teszem, a munkaköri leírásába bele írom.

Vargáné Csengeri Mónika polgármester: Nagyon jó, akkor viszont ha nincs több hozzászólás-kérdés, akkor szavazzunk, aki elfogadja, az jelezze kézfeltartással. Köszönöm.

Négy igen, 0 nem 1 tartózkodással elfogadva.

**Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
A Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló  
4/2022. (III.11.) önkormányzati rendelete**

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotó hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**I. Általános rendelkezések**

**1. Az önkormányzat megnevezése, alapvető adatai**

**1. §**

(1) Az önkormányzat hivatalos megnevezése Ludas Községi Önkormányzat (a továbbiakban: önkormányzat).

(2) Az önkormányzat székhelye: 3274 Ludas, Fő tér 1.

(3) Az önkormányzati jogok gyakorlására feljogosított szervezet:

Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

**2. §**

Az önkormányzat jelképe Ludas címere és zászlaja, amelyek leírására, használatára a képviselő-testület külön rendeletet alkot.

**3. §**

Az önkormányzat hivatalos bélyegzője közepén Magyarország címerét, körben a „Ludas Községi Önkormányzat” és a „Ludas” szövegeket tartalmazza.

## **2. Az önkormányzat szervezete**

### **4. §**

- (1) Az önkormányzat képviselő-testületének hivatalos megnevezése: Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület)
- (2) Az önkormányzat feladatait a képviselő-testület és szervei – a polgármester, a képviselő-testület bizottságai, a jegyző – és megállapodástól függően az önkormányzat társulásai látják el.
- (3) A képviselő-testület szerveire vonatkozó rendelkezéseket e rendelet IV. fejezete részletezi.

### **5.§**

Az önkormányzat irányítása alatt álló költségvetési szervek megnevezését és az általuk ellátott főbb feladatokat e rendelet *1. számú melléklete* tartalmazza.

## **3. Az önkormányzat hivatala**

### **6. §**

A képviselő-testület Karácsond Községi Önkormányzat Képviselő-testületével közös önkormányzati hivatalt működtet Karácsondi Közös Önkormányzati Hivatal (továbbiakban: közös hivatal) elnevezéssel és karácsondi székhellyel.

## **4. Az önkormányzat feladat – és hatáskörei**

### **7. §**

- (1) Az önkormányzat alaptevékenységeként ellátott kormányzati funkcióit e rendelet *2. számú melléklete* tartalmazza.
- (2) Az önkormányzat képviselő-testülete a kötelező, illetve önként vállalt feladat – és hatáskörébe tartozó ügyekben szabadon dönthet.
- (3) Az önkormányzat önként vállalt feladatait e rendelet *3. számú melléklete* tartalmazza.
- (4) A képviselő-testület az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatain túl önként is vállalhatja közfeladat ellátását, ha annak jövedelmi, tárgyi és személyi feltételei rendelkezésre állnak.
- (5) Önként vállalt helyi közügyek ellátása nem veszélyeztetheti az önkormányzat feladat-és hatáskörébe tartozó, kötelezően ellátandó feladatainak ellátását.
- (6) A feladatok önkéntes vállalása előtt minden esetben előkészítő eljárást kell lefolytatni, melynek keretében az érintett bizottságok véleményét ki kell kérni. Ideiglenes bizottság is létrehozható, s külső szakértők közreműködése is igénybe vehető.
- (7) Az előkészítő eljárás lefolytatásáról a polgármester gondoskodik. A közfeladat önkéntes felvállalását tartalmazó előterjesztés akkor terjeszthető a képviselő-testület elé, ha tartalmazza a megvalósításhoz szükséges költségvetési forrásokat.

### **8. §**

- (1) A képviselő-testület valamely szervére átruházott hatásköreit e rendelet 4. számú melléklete, valamint az önkormányzat egyéb rendeletei tartalmazzák.
- (2) Az átruházott hatáskör gyakorlója az e körben tett intézkedéseiről, azok eredményeiről évente számot ad a képviselő-testületnek.
- (3) A települési képviselő kezdeményezheti az átruházott hatáskörben hozott döntés felülvizsgálatát. A felülvizsgálatra vonatkozó kezdeményezést írásban kell a képviselő-testület részére benyújtani. A kezdeményezést a képviselő-testület kivizsgálja és dönt a vizsgálat eredményéről.

## **II. A képviselő-testület működése**

### **9. §**

A képviselő-testület tagjainak száma: 5 fő.

#### **1. A képviselő-testület munkaterve**

### **10. §**

- (1) A képviselő-testület működésének alapja az éves – január 1-től december 31-ig terjedő időszakra szóló – munkaterv.
- (2) A képviselő-testület a munkatervet minden tárgyév január 1. napját megelőzően fogadja el.
- (3) A munkaterv tervezetét a jegyző állítja össze, jóváhagyás céljából a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé. A munkaterv előterjesztésével egyidejűleg tájékoztatni kell a képviselő-testületet a tervezetbe fel nem vett javaslatokról.
- (4) A munkaterv tartalmazza a rendes ülések várható időpontját és a tárgyalni tervezett fontosabb napirendi pontokat.
- (5) A munkatervet a képviselő-testület év közben határozatával módosíthatja.
- (6) A munkaterv elfogadásáról a képviselő-testület egyszerű szótöbbséggel határoz.

#### **2. A képviselő-testület ülései**

### **11. §**

- (1) A képviselő-testület alakuló, rendes, rendkívüli ülést és közmeghallgatást tart.
- (2) A képviselő-testület ülését határozatképtelenség esetén, 15 napon belül újra össze kell hívni. Ismételt határozatképtelenség esetén a polgármester a rendkívüli ülés összehívásának szabálya szerint intézkedik.

#### **2.1. A képviselő-testület alakuló ülése**

### **12. §**

- (1) A képviselő-testület tagjai részére az alakuló ülést megelőzően a Helyi Választási Bizottság elnöke átadja a megbízóleveleket. A képviselő-testület alakuló ülését a polgármester hívja össze és vezeti.
- (2) Az alakuló ülésen:
  - a) a képviselő-testület meghallgatja a Választási Bizottság önkormányzati választásról szóló tájékoztatóját,
  - b) a testület tagjai (képviselek) a Választási Bizottság elnöke előtt esküt tesznek,
  - c) a polgármester esküt tesz a megalakult képviselő-testület előtt, majd ismerteti programját,

- d) a képviselő-testület megállapítja a polgármester illetményét, költségtérítését,
  - e) a képviselő-testület a polgármester javaslatára megválasztja az alpolgármestert,
  - f) a képviselő-testület megállapítja a polgármester, és az alpolgármester tiszteletdíját, költségtérítését,
  - g) a képviselő-testület módosíthatja az SZMSZ-t, megválaszthatja a bizottságokat.
- (3) Az alpolgármester megválasztására irányuló titkos szavazást a polgármester javaslatára létrehozott ideiglenes bizottság bonyolítja le.
- (4) Az eskü szövegét az alakuló ülésen a Helyi Választási Bizottság elnöke, egyéb esetben a polgármester olvassa elő.
- (5) A képviselő-testület alakuló ülését követő 15 napon belül a jegyző valamennyi települési képviselő és bizottsági tag részére a hatályos önkormányzati rendeleteket elektronikus adathordozón, vagy papíralapú nyomtatványon átadja.

## **2.2. A képviselő-testület rendes ülése**

### **13. §**

- (1) A képviselő-testület évente hat rendes ülést tart.
- (2) Rendes ülésnek minősül a képviselő-testület elfogadott munkatervében szereplő ülés.
- (3) A rendes ülést a polgármester – lehetőség szerint – a munkaterv szerinti hónap (kivételet képez a szeptember és a december hónap) utolsó csütörtöki napjára, 12:00 óra utáni időpontra hívja össze.

## **2.3. A képviselő-testület rendkívüli ülése**

### **14. §**

- (1) A képviselő-testület elfogadott munkatervében nem szereplő ülés rendkívüli ülésnek minősül.
- (2) A képviselő-testület rendkívüli ülése összehívható:
- a) *önkormányzati képviselő* indítványára a sürgősség indokának megjelölésével
  - b) törvénysértés miatt a jegyző indítványára.
- (3) A rendkívüli ülés megtartására irányuló indítványt a polgármesternél kell előterjeszteni.
- (4) A polgármester az indítványban megjelölt időpontban, de legkésőbb az indítvány benyújtását követő 15 napon belül köteles a képviselő-testület ülését összehívni.

## **3. A képviselő-testületi ülések nyilvánossága**

### **15. §**

- (1) A képviselő-testület üléséről a lakosságot tájékoztatni kell. A tájékoztatás formája a meghívó kifüggesztése az önkormányzat hirdetőtáblájára.
- (2) A képviselő-testület ülésein – tevékenységi körükben – a rendelet 5. számú mellékletében meghatározott személyeket és szervezeteket illeti meg tanácskozási jog.
- (3) A képviselő-testület zárt ülést tart Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvényben szabályozottak szerint.
- (4) Amennyiben a zárt ülés tartására – Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény rendelkezései szerint - az érintett kérésére történik, az erre vonatkozó írásos kérelmet legkésőbb az ülés megkezdéséig az ülést vezető részére le kell adni.
- (5) Az önkormányzat vagyonaival való rendelkezés és a képviselő-testület által kiírt pályázat feltételeinek meghatározására, a pályázat tárgyalásakor a zárt ülés elrendelésére bármely képviselő javaslatot tehet. A javaslatról a képviselő-testület minősített többséggel határoz.

(6) A zárt ülés tartására vonatkozó testületi döntést a szavazati arányok feltüntetésével határozatba kell foglalni.

(7) A képviselő-testület egyszerű szótöbbséggel az „*egyebek*” napirendi pontban az előzőleg érintett napirendi pontokkal kapcsolatban hozzászólási jogot adhat a képviselő-testület ülésén megjelent személynek. A hozzászólás maximális időtartama három perc. A hozzászólási jog feltétele, hogy az érintett személy a hozzászólási jog megadása előtt a képviselő-testület ülését viselkedésével ne zavarja. A hozzászólási jogot a polgármester megvonhatja, ha az érintett személy nem tartja be a számára megadott időkeretet, illetve hozzászólása nem az előzőleg elhangzott napirendi pontokra vonatkozik.

#### **4. A képviselő-testület üléseinek összehívása**

##### **16. §**

(1) A képviselő-testület munkaterv szerinti ülését a meghívó és a kapcsolódó előterjesztések elektronikus megküldésével legalább az ülés megtartását megelőző ötödik napon kell összehívni.

(2) A képviselő-testület rendkívüli ülését a meghívó és lehetőség szerint az előterjesztések elektronikus megküldésével legalább az ülés megtartását megelőző második napon kell összehívni

(3) Amennyiben az elektronikus megküldés akadályozott, úgy a meghívót és az előterjesztéseket papír alapon kell kézbesíteni a képviselők és az ülésre meghívandók számára.

(4) Az előre nem tervezhető és sürgős döntést igénylő ügyekben – előterjesztés nélkül – a polgármester az ülés összehívására vonatkozó, 16. § (1) és (2) bekezdésében meghatározott határidők figyelmen kívüli hagyásával szóban, telefonon keresztül, összehívhatja a képviselő-testületet.

##### **17. §**

A képviselő-testület ülését a polgármesteri és az alpolgármesteri tisztség egyidejű betöltetlensége esetén a szociális bizottság elnöke hívja össze és vezeti le.

#### **5. A képviselő-testületi ülés meghívója**

##### **18. §**

(1) A meghívó tartalmazza:

- a) az ülés helyét és időpontját
- b) az ülés jellegét
- c) a javasolt, tárgyalandó napirendi pontokat az előadó megjelölésével, valamint
- d) az ülésre meghívott személyek névsorát.

(2) *Munkaterv szerinti ülés összehívása esetén* a képviselő-testület tagjai részére a meghívó mellé csatolni kell az írásos előterjesztéseket is.

(3) A zárt ülésen tárgyalandó előterjesztés csak a zárt ülés résztvevőinek kézbesíthető.

#### **6. A napirend**

##### **19. §**

(1) A napirend tervezetét a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé.

(2) Az ülés megnyitását követően új napirendi pont felvételére (sürgősségi indítvány), napirendi pont elhagyására, elnapolására vagy a sorrend megváltoztatására a polgármester, a képviselő és a jegyző is javaslatot tehet. A kérdésben a képviselő-testület vita nélkül, egyszerű szótöbbséggel határoz.

(3) Az új napirendi pont (2) bekezdés szerinti felvételére az ülésen csak abban az esetben kerülhet sor, ha a napirend előterjesztése rendelettervezetet nem tartalmaz. Amennyiben rendelettervezetet is tartalmaz az előterjesztés, úgy az az ülésen csak írásban nyújtható be, annak tárgyalásáról a képviselő-testület minősített többséggel határoz.

(4) Amennyiben a képviselő-testület a (3) bekezdés szerinti hozzájárulását megadja új napirendi pont tárgyalásához, úgy bármely képviselő indítványára szünet rendelhető el az előterjesztés megismerése érdekében.

(5) Az ülést megelőzően írásban beterjesztett képviselői indítványt, a kérdést, az interpellációt az (1)-(6) bekezdésekben foglaltaktól eltérően a napirendre felvettnék kell tekinteni.

(7) A napirend elfogadását követően a képviselő-testület nem térhet el a napirendi pontok tárgyalását sem időrendben, sem tartalomban.

## 7. Az előterjesztések

### 20. §

(1) A képviselő-testület elé kerülő előterjesztések:

a) döntést igénylő indítvány, amely rendelet alkotásra vagy határozathozatalra is irányulhat,

b) *rendelettervezet,*

c) *határozati javaslat,*

b) *közbeszerzési, vagy beszerzési eljárásban beérkezett árajánlatok,*

b) beszámoló valamely feladat elvégzéséről, valamely intézmény, szerv tevékenységéről,

c) tájékoztató anyagok, amelyek tudomásulvételt igényelnek.

(2) *Szóbeli előterjesztésre rendkívüli és sürgős döntést igénylő ügyekben kerülhet sor.*

### 21. §

(1) Az előterjesztéseket szóban, vagy írásban kell beterjeszteni a képviselő-testület ülésére.

(2) Előterjesztés benyújtására jogosult:

a) a polgármester,

b) témakör szerint illetékes bizottság elnöke

c) települési képviselő,

d) a jegyző.

(3) Az írásbeli előterjesztést legkésőbb a képviselő-testületi ülés előtt 10 munkanappal a jegyzőhöz kell eljuttatni.

(4) Az előterjesztő jogosult az előterjesztést visszavonni.

(5) Kizárólag írásban terjeszthető be:

a) rendelettervezet;

b) költségvetési beszámoló, a költségvetési koncepció tervezete, valamint

c) az alapító-, a megszüntető-, és az alapító okiratot módosító okirat.

## 8. A sürgősségi indítvány

### 22. §



(1) Sürgősségi indítványnak minősül minden olyan előterjesztés, amelynek szükségessége az adott képviselő-testületi ülést megelőző bizottsági ülések lezárását követően merült fel és az előterjesztésekre egyébként vonatkozó eljárási rend szabályait nem lehetett betartani.

(2) A képviselő-testület a sürgősségi indítvány tárgyában egyszerű szótöbbséggel dönt.

(3) Sürgősségi indítványt nyújthat be:

- a) polgármester,
- b) bizottságok,
- c) települési képviselő,
- d) jegyző,

(4) A sürgősségi indítványt írásban, a sürgősség tényének rövid indokolásával legkésőbb a képviselő-testületi ülés napján 12.00 óráig a polgármesternél kell benyújtani, aki dönt a javaslat indokoltságáról.

(5) Amennyiben a polgármester az indítványnak helyt ad, úgy a sürgősségi indítvány kérdésében a képviselő-testület egyszerű szótöbbséggel hozott határozattal dönt. Elutasítás esetén az indítvány a testület soron következő ülésén napirendre kerül.

## **9. A tanácskozás rendje**

### **9.1. A határozatképeség vizsgálata**

#### **23. §**

(1) A képviselő-testület határozatképességét a polgármester állapítja meg.

(2) A képviselő-testület határozatképes, ha az ülésen a megválasztott képviselők több, mint a fele jelen van.

### **9.2. A tárgyalási szünet**

#### **24. §**

Bármely képviselő javaslatára a polgármester vagy a képviselő-testület minimum 10 perc időtartamú tárgyalási szünetet rendelhet el.

### **9.3. A rendfenntartás keretében tehető intézkedések**

#### **25. §**

(1) Minden jelenlevő köteles a tanácskozás rendjét tiszteletben tartani és a részére kijelölt helyen tartózkodni.

(2) A tanácskozás rendjének fenntartása a polgármester feladata, melynek érdekében:

- a) figyelmezteti azt a hozzászólót, aki eltért a tárgyalási témától, valamint aki a tanácskozáshoz nem illő, másokat sértő kifejezéseket használ,
- b) megvonja a szót a hozzászólótól, ha a második felszólítás is eredménytelen volt. Akitől a szót megvonták, ugyanabban az ügyben nem szólalhat fel újra.
- c) rendre utasítja azt, aki a képviselőtestülethez méltatlan magatartást tanúsít,
- d) ismétlődő rendzavarás esetén figyelmeztetés után a terem elhagyására kötelezheti a rendbontót, és a testület vita nélkül, egyszerű szótöbbséggel határoz arról, hogy az érintett személy a továbbiakban részt vehet-e a tanácskozáson,

(3) Az (2) bekezdés d) pontja képviselővel szemben nem alkalmazható. A polgármester azonban kezdeményezheti, hogy a képviselő-testület a képviselőt jegyzőkönyvben rója meg. Erről a képviselő-testület vita nélkül határoz.

(4) Az ülést vezetőnek a rendfenntartás érdekében tett – e rendeletben szabályozott – intézkedései ellen felszólalni, azokat visszautasítani, vagy azokkal vitába szállni nem lehet.

(5) Ha a képviselő-testület ülésén olyan rendzavarás történik, amely a tanácskozás folytatását lehetetlenné teszi, az ülés vezetője az ülést határozott időre félbeszakíthatja, illetve bezárhatja.

## **10. A hozzászólások típusai**

### **26. §**

A képviselő-testületi ülésen elhangzó hozzászólások típusai:

- a) napirend előtti felszólalás,
- b) hozzászólás ügyrendi kérdésben,
- c) napirendhez kapcsolódó hozzászólás,
- d) interpelláció,
- e) kérdés,
- f) bejelentés,
- g) személyes megjegyzés.

### **10.1. Napirend előtti felszólalás**

#### **27. §**

(1) Napirend előtt a polgármester, továbbá bármely képviselő felszólalhat.

(2) A képviselő napirend előtti felszólalásának feltétele, hogy e szándékát a polgármesternek az ülést megelőzően legalább egy órával jelezze, megjelölje felszólalása tárgyát, és időtartamát.

(3) Ha a polgármester az engedély megadását megtagadja, a képviselő kérésére e tárgyban a képviselő-testület vita nélkül határoz.

(4) A napirend előtti hozzászólás időtartama legfeljebb 5 perc lehet.

(5) A hozzászólás tárgyában vitának és határozathozatalnak helye nincs.

(6) A napirend előtti felszólalás tárgya nem lehet olyan kérdés, amely előterjesztésként, önálló indítványként, interpellációként vagy az e rendelet szerinti kérdésként megfogalmazható.

### **10.2. Hozzászólás ügyrendi kérdéshez**

#### **28. §**

(1) A tárgyalta napirendet érintő ügyrendi kérdésben bármelyik települési képviselő, bármikor szót kérhet és javaslatot tehet. Ügyrendi kérdésnek minősül a jelen rendelet szabályainak betartásával kapcsolatos hozzászólás.

(2) Az ügyrendi javaslatról a Képviselő-testület vita nélkül, egyszerű szótöbbséggel határoz.

### **10.3. Napirendhez kapcsolódó hozzászólás**

#### **29. §**

A napirendi pont tárgyalását megelőzően a napirendi ponthoz az előterjesztés készítője vagy előterjesztője rövid szóbeli kiegészítést tehet.

#### **30. §**

- (1) A napirendi pont megnyitását és az esetleges szóbeli kiegészítést követően az előterjesztőhöz, indokolt esetben az előterjesztés készítőjéhez kérdés intézhető.
- (2) Az előterjesztő vagy az előterjesztés készítője válaszához tanácskozási joggal nem rendelkező résztvevő segítségét is kérheti.
- (3) Amennyiben az előterjesztő vagy az előterjesztés készítője a kérdésre szóban nem tud válaszolni, a kérdező felhívására a következő rendes ülésre köteles választ írásban elkészíteni és átadni a kérdezőnek.

## **10.4. Interpelláció**

### **31. §**

- (1) A települési képviselő a képviselő-testület ülésén a
  - a) polgármestertől,
  - b) jegyzőtől, és a
  - c) bizottság elnökétőlaz önkormányzat feladat- és hatáskörébe tartozó minden ügyben felvilágosítást kérhet (interpelláció).
- (2) Az interpellációt írásban, legkésőbb az ülést megelőző negyedik munkanapig a polgármesternél kell benyújtani, mely tartalmazza az interpelláló nevét, interpelláció tárgyát, a címetet.
- (3) Az interpellálót az írásbeli bejelentés mellett a szóbeli előterjesztés joga is megilleti, amely 5 percnél hosszabb időtartamú nem lehet.
- (4) Sürgős esetben a polgármester engedélyével az ülésen szóbeli interpelláció is előterjeszthető. Ha a polgármester az engedélyt megtagadja, a képviselő kérésére az interpelláció engedélyezéséről a képviselő-testület vita nélkül határoz.
- (5) Az interpellációra a testületi ülésen – vagy legkésőbb 15 napon belül írásban - választ kell adni. Amennyiben az interpelláló képviselő nincs jelen az ülésen a válaszadásra a testület következő ülésén kerül sor.
- (6) A válasz elhangzása után az interpelláló képviselőnek 2 perces viszontválaszra van joga, ennek keretében nyilatkozik arról, hogy a választ elfogadja-e.
- (7) Ha a képviselő a választ nem fogadja el, annak elfogadásáról a képviselő-testület vita nélkül, egyszerű szótöbbséggel dönt.
- (8) Ha a képviselő-testület a választ nem fogadta el, annak vizsgálatával a tárgy szerint érintett bizottságot bízta meg, melynek eredményéről a bizottság a következő ülésen beszámol.
- (9) A képviselő-testület az interpelláció tárgyában a bizottság jelentésének meghallgatását követően vita nélkül határoz.
- (10) Amennyiben az interpellációra írásban adnak választ, annak másolatát meg kell küldeni minden képviselőnek és annak elfogadásáról a következő ülésen a testület a (7) – (9) bekezdésben foglaltak szerint jár el.

## **10.5. Kérdés**

### **32. §**

- (1) A települési képviselő a képviselő-testületi ülés napirendjének megtárgyalása után – 2 perc időtartamban szóban vagy írásban – a polgármesterhez, jegyzőhöz, a bizottság elnökéhez, tanácsnokhoz önkormányzati ügyben kérdést intézhet.
- (2) Kérdés minden olyan képviselő-testületi hatáskörbe tartozó szervezetre, működésre, előkészítésre stb. vonatkozó tudakozódás, amely tartalma szerint nem sorolható az interpelláció fogalomkörébe és nem kapcsolódik az ülés napirendjének témaköréhez.

- (3) A képviselőnek kérdezési szándékát – a kérdés teljes írásos szövegének a polgármesterhez történő benyújtásával – kell jeleznie.
- (4) A munkaterv szerinti soron következő ülés előtt legalább 8 nappal benyújtott kérdésre a képviselő-testület ülésén a képviselő részére kötelező érdemi választ adni.
- (5) A (4) bekezdésben meghatározott időtartamon belül, de az ülés megkezdése előtt legalább egy órával benyújtott kérdésre az ülésen szóban, vagy legkésőbb 15 napon belül írásban kell választ adni. Az írásban adott válaszról a képviselő-testületet a soron következő ülésen tájékoztatni kell.

## **10.6. Bejelentés**

### **33. §**

- (1) A települési képviselő a képviselő-testületi ülésen az ülés napirendjének megtárgyalása után bejelentéssel élhet intézkedést nem igénylő tény, körülmény testülettel történő megismertetése céljából.
- (2) A képviselőnek bejelentési szándékát a polgármesternek az ülés megkezdése előtt legalább egy órával jeleznie kell.
- (3) A bejelentés maximális ideje 5 perc.

## **10.7. Személyes megjegyzés**

### **34. §**

- (1) A képviselő-testület ülésén az a képviselő és tanácskozási joggal résztvevő tehet személyes megjegyzést, aki a vita során az őt méltatlanul ért kritikát kívánja kivédeni, illetve aki az álláspontjával összefüggésben keletkezett félreértéseket szeretné eloszlatni. A személyes megjegyzést – legfeljebb 2 perces időtartamban – a vita lezárását megelőzően lehet megtenni.
- (2) Személyes megjegyzést ugyanaz a személy – ugyanazon napirend kapcsán és ugyanabban a tárgyban – az ülésen csak alkalommal tehet.

## **11. A vita**

### **35. §**

- (1) A polgármester minden egyes előterjesztés felett külön-külön nyit vitát, de javasolhatja egyes napirendek összevont tárgyalását is.
- (2) Az önkormányzati rendelettervezetek tárgyalása – a képviselő-testület esetenkénti döntésétől függően – történhet paragrafusonként, fejezetenként, illetőleg az egész tervezetre kiterjedően.
- (3) A képviselő-testület ülésén tanácskozási jogkörrel résztvevő személyek összesen legfeljebb 10 perc, hozzászólásonként pedig legfeljebb 3 perc időtartamban tehetik meg hozzászólásukat napirendi pontonként.
- (4) A hozzászólások lezárását követően a polgármester az elhangzottak véleményezésére lehetőséget ad a napirend előterjesztője részére legfeljebb 3 perc időtartamban, majd a vitát lezárja.
- (5) A vita lezárását követően a polgármester összefoglalja az elhangzottakat.
- (6) A rendelettervezetet, a határozati javaslatot z előterjesztő, a módosító javaslatot pedig a javaslattevő a vita bezárásáig megváltoztathatja és a szavazás megkezdéséig bármikor vissza is vonhatja.
- (7) A szavazás előtt a jegyzőnek szót kell adni, amennyiben törvényességi észrevételt kíván tenni.

- (8) A polgármester a vita lezárása után elsőként elhangzásuk sorrendjében a módosító indítványokat, majd az eredeti javaslatot teszi fel szavazásra.
- (9) A javaslat részekre is bontható, ebben az esetben részenként kell szavazni. A részekre bontást bárki javasolhatja, melyről a képviselő-testület vita nélkül, egyszerű többséggel határoz.
- (10) A rendelet és a határozat teljes szövegéről szavazni az elfogadott módosító javaslatoknak a rendelettervezet és a határozat szövegébe történt beillesztése után lehet.
- (11) A szavazás eredményének megállapítása után a polgármester kihirdeti a rendeletet, határozatot.
- (12) A megtárgyalt és lezárt napirendi pontra csak különösen indokolt esetben lehet minősített többséggel, vita nélkül, nyílt szavazással hozott döntés alapján visszatérni.
- (13) A napirendi pont tárgyalása a képviselő-testület tagjának kezdeményezésére vita nélkül, egyszerű szótöbbséggel hozott határozattal elnapolható.

## A döntéshozatal

### 36. §

- (1) A képviselő-testület a vita lezárása után döntést hoz.
- (2) A képviselő-testület először – benyújtásuk sorrendjében – a módosító javaslatról, majd a rendeleti vagy határozati javaslat egészéről dönt.
- (3) Bármely képviselő a módosító indítványok szavazási sorrendjének megváltoztatását kezdeményezheti.
- (4) A (3) bekezdés szerinti javaslatról a képviselő-testület vita nélkül dönt.
- (5) A több változatban előterjesztett javaslatokról az előterjesztés sorrendjének megfelelően kell szavazni.

### 37. §

A képviselő-testület főszabály szerint nyílt-, a törvényben meghatározott esetekben *név szerint, illetve* titkos-, az ülést vezető polgármester, vagy a képviselő indítványára pedig név szerinti szavazással hoz döntést.

### 38. §

- (1) Nyílt szavazás esetén a képviselő-testület tagja kézfeltartással szavaz.
- (2) A nyílt szavazás eredményét a polgármester állapítja meg. Megállapítja és kihirdeti a javaslat mellett, majd az ellenszavazók, végül a szavazástól tartózkodók számát. Az ellenszavazat tényét név szerint rögzíteni kell a jegyzőkönyvben, ha azt az érintett képviselő kéri.

### 39. §

- (1) A titkos szavazás borítékba helyezett szavazólapon, urna igénybevételével történik.
- (2) A szavazás lebonyolítására a képviselő-testület háromtagú szavazatszámláló bizottságot választ.
- (3) A szavazólap tartalmazza:
- a szavazás pontos idejét (év, hó, nap),
  - a jelölt nevét,
  - a szavazó döntésének egyértelmű kinyilvánítására szolgáló jelzést,
  - a döntés tárgyát.
- (4) A szavazatszámláló bizottság összeszámolja az érvényes és érvénytelen szavazatokat, majd a szavazásról jegyzőkönyvet készít, amely

- a) a szavazás tárgyát, helyét, napját, kezdetének és befejezésének időpontját,
  - b) a szavazatszámoló bizottság tagjainak nevét és tisztségét,
  - c) a szavazás során felmerült, jogi jelentőséggel bíró körülményeket,
  - d) a szavazás során tett megállapításait és a hozott határozatait, valamint
  - e) a szavazás eredményét
- tartalmazza.

(5) A jegyzőkönyvet a szavazatszámoló bizottság valamennyi tagja aláírja.

(6) A bizottság elnöke a jegyzőkönyv ismertetésével tesz jelentést a szavazás eredményéről a képviselő-testületnek, amely jelentés elfogadásáról a képviselő-testület vita és formális határozathozatal nélkül dönt.

#### 40. §

(1) Névszerinti szavazást a képviselő-testület egyszerű szótöbbséggel – a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben meghatározottak kivételével - bármely ügyben elrendelhet.

(2) Név szerinti szavazás esetén a jegyző ABC-sorrendben felolvassa a képviselők névsorát. A képviselők „igen”, „nem”, vagy „tartózkodom” nyilatkozattal szavaznak.

(3) A jegyző a szavazatot a névsoron feltünteti, a szavazatokat összeszámolja és a szavazás eredményét – a névsorral együtt – átadja a polgármesternek. A szavazás eredményét a polgármester hirdeti ki.

(4) A névszerinti szavazatokat a szavazás eredményével együtt a képviselő-testületi ülés jegyzőkönyvében rögzíteni kell.

#### 41. §

A szavazatok összeszámlálásáról a polgármester gondoskodik. Ha a szavazás eredménye felől kétség merül fel, vagy azt valamelyik képviselő kéri, a polgármester köteles a szavazást megismételni. A napirendi pont végszavazása után a részszavazások nem ismételték meg.

#### 42. §

(1) Amennyiben a képviselő a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 49. § (1) bekezdésében meghatározott, a személyes érintettségre vonatkozó bejelentési kötelezettségét elmulasztja, a képviselő-testület a képviselő tiszteletdíját, illetve természetbeni juttatását legfeljebb hat hónapra legfeljebb huszonöt százalékkal csökkentheti.

(2) Az (1) bekezdés szerinti mulasztás mellett meghozott döntés érvénytelennek minősül, a szavazást a bejelentési kötelezettség elmulasztását követő rendes, indokolt esetben rendkívüli ülésen meg kell ismételni.

(3) Az (1) bekezdés szerinti csökkentésről a képviselő-testület határozatot hoz.

### 13. A képviselő-testület döntései

#### 43. §

A képviselő-testület döntései:

- a. önkormányzati rendelet;
- b. önkormányzati határozat;
- c. határozathozatal nélküli tudomásulvétel.

#### 13.1. Az önkormányzati rendelet

#### 44. §

- (1) A rendelet alkotását (módosítását, hatályon kívül helyezését) kezdeményezheti
- a) polgármester,
  - b) települési képviselő,
  - c) képviselőtestület bizottsága,
  - d) jegyző,
  - e) civil szervezet képviselője.
- (2) A rendeletalkotásra vonatkozó kezdeményezést írásban a polgármesterhez kell benyújtani.

#### 45. §

- (1) A rendeletalkotást kezdeményező előterjesztés rendelettervezetből és szükség esetén indokolásból áll. Az indokolásnak tartalmazza azokat a társadalmi, gazdasági, szakmai okokat és célokat, amelyek a javasolt szabályozást szükségessé teszik, továbbá ismerteti a jogi szabályozás várható hatásait.
- (2) A képviselő-testület a szavazás során először a módosító javaslatokról – azok benyújtásának sorrendjében – szavaz, majd a rendelet egészéről dönt.
- (3) A rendelet elfogadását követően annak hiteles szövegét a jegyző szerkeszti.
- (4) A rendeletek nyilvántartásáról és folyamatos felülvizsgálatáról a jegyző gondoskodik.
- (5) A jegyző figyelemmel kíséri a rendeletek hatályosulását, és szükség szerint elvégzi a jogalkotásról szóló törvény rendelkezései szerinti utólagos hatásvizsgálatát, melynek során összeveti a szabályozás megalkotása idején várt hatásokat a tényleges hatásokkal.

#### 46. §

- (1) A rendeleteket külön-külön, naptári év elejétől kezdődően, folyamatos sorszámmal kell ellátni.
- (2) A rendelet jelölése tartalmazza:
- a) a rendelet megalkotójának teljes megjelölését
  - b) a rendelet sorszámát
  - c) a rendelet kihirdetésének idejét (év/hónap,nap)
  - d) az önkormányzati rendelet kifejezést és
  - e) a rendelet címét.

#### 47. §

- (1) A rendelet kihirdetése a Ludas Községi Önkormányzat hirdető tábláján történő kifüggesztéssel történik. A kihirdetés napja a rendelet kifüggesztésének időpontja.
- (2) A kihirdetett rendelet egy példányát amennyiben szükséges, meg kell küldeni rendelet tárgya szerint érintett állami és önkormányzati szervek, intézmények vezetőinek.

### 13.2. Az önkormányzati határozat

#### 48. §

- (1) A képviselő-testület határozat fajtái:
- a) normatív határozat
  - b) önkormányzati hatósági határozat
  - c) egyéb határozat.

(2) A képviselő-testület határozata tartalmazza a képviselő-testület döntését szó szerinti megfogalmazásban, a végrehajtás határidejét, a végrehajtásról való beszámolás idejét és a végrehajtásért felelős megnevezését.

(3) Az elfogadott határozat szövegét a polgármester kihirdeti.

#### 49. §

(1) A határozatokat a naptári év elejétől kezdődően, folyamatos sorszámmal és a meghozatal időpontjának megjelölésével kell ellátni.

(2) A határozat jelölése tartalmazza:

- a) a határozat megalkotójának teljes megjelölését
- b) a határozat sorszámát
- c) a határozat meghozatalának idejét (év, hónap, nap) és
- d) a határozat kifejezést.

#### 50. §

(1) A normatív határozat kihirdetésére az önkormányzati rendelet kihirdetésére vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

(2) A határozatokat a jegyzőkönyv elkészítését követő három napon belül meg kell küldeni a végrehajtásért felelős személyeknek és szervezeteknek.

#### 51. §

A képviselő-testület az ülésről készült jegyzőkönyvben történő rögzítéssel, külön határozat meghozatala nélkül dönt:

- a) ügyrendi kérdésekben,
- b) feladat-meghatározást nem tartalmazó előterjesztésben,
- c) tájékoztató anyagokról,
- d) a rendelettervezet és a határozati javaslat módosítására, kiegészítésére tett javaslat, kiegészítő, módosító indítványokról.

### 14. A képviselő-testület jegyzőkönyve

#### 52. §

(1) A képviselő-testület jegyzőkönyvét egy, a képviselő-testület tagjai közül választott jegyzőkönyv-hitelesítő írja alá.

(2) A jegyzőkönyv-hitelesítő személyére a polgármester tesz javaslatot, személyéről a képviselő-testület formális határozathozatal és vita nélkül dönt.

(3) Az írásos jegyzőkönyv digitális hangfelvétel segítségével készül.

(4) A hangfelvétel archiválásáról a jegyző köteles gondoskodni, melyről másolatot készíteni tilos.

(5) A jegyző köteles biztosítani a képviselők részére a hangfelvétel közös önkormányzati hivatal *kirendeltségén* történő meghallgatását.

(6) A hangfelvételt a jegyző köteles *oly módon tárolni*, hogy ahhoz illetéktelen személyek ne férhessenek hozzá, majd azt az érintett önkormányzati ciklus végén megsemmisíteni.

(7) A jegyzőkönyv a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben meghatározottakon kívül tartalmazza

- a) az ülés jellegét, nyilvános vagy zárt módját,
- b) a távol maradt képviselők nevét, a távollét okát. Az a képviselő, aki a szabályszerűen kiküldött meghívóban megjelölt időpontban a képviselő-testület ülésén előzetes bejelentés vagy



igazolás nélkül távol marad, és távolmaradását nem menti ki, igazolatlanul távolmaradónak minősül.

c) képviselők esetében a későbbi érkezés, illetve az ülés bezárása előtti távozás idejét, tényét,

d) az előadók nevét és beosztását,

e) a polgármester intézkedéseit,

f) az ülésen történt fontosabb eseményeket.

(8) A képviselő-testület egyszerű szótöbbséggel bármely képviselő indítványára dönthet arról, hogy valamely hozzászólás szó szerint kerüljön a jegyzőkönyvbe.

(9) A jegyzőkönyv melléklete:

a) a meghívó,

b) a jelenléti ív,

c) a névszerinti szavazásról készült jegyzék,

d) az írásban benyújtott hozzászólás, interpelláció, kérdés,

e) az előterjesztés.

### **53. §**

A választópolgárok a nyilvános ülések jegyzőkönyveibe a Karácsondi Közös Önkormányzati Hivatal Ludasi Kirendeltségén tekinthetnek be.

## **III. A helyi önkormányzati képviselő**

### **1. A helyi önkormányzati képviselő jogállása**

#### **54. §**

(1) A helyi önkormányzati képviselő jogaira és kötelezettségeire Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény rendelkezései az irányadóak.

(2) A képviselő-testület tagja Ludas Község egészéért vállalt felelősséggel képviseli választói érdekeit. Köteles olyan magatartást tanúsítani, amely méltóvá teszi a közéleti tevékenységre, a választók bizalmára.

### **2. Az összeférhetlenségi eljárás**

#### **55. §**

(1) A képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 37. §-ban meghatározott összeférhetlenségi eljárás lefolytatásával a Szociális Bizottságot jelöli ki.

(2) A polgármester az összeférhetlenség megállapítására irányuló kezdeményezést a Szociális Bizottság részére adja át kivizsgálásra.

(2) A képviselő-testület a következő ülésén, legkésőbb az összeférhetlenség megállapításának kezdeményezését követő 30 napon belül határozattal dönt az összeférhetlenségről.

### **3. A méltatlansági eljárás**

#### **56. §**

(1) A polgármester a méltatlanság megállapítására irányuló kezdeményezést a Szociális Bizottság részére adja át kivizsgálásra.

(2) A képviselő-testület a következő ülésén, legkésőbb a méltatlanság megállapításának kezdeményezését követő 30 napon belül határozattal dönt a méltatlanságról.

#### **4. A helyi önkormányzati képviselő és a nemzetiségi önkormányzati képviselő vagyonyilatkozata**

##### **57. §**

A helyi önkormányzati képviselői és hozzátartozói vagyonyilatkozatokat a Szociális Bizottság tartja nyilván és ellenőrzi.

#### **IV. A képviselő-testület szervei**

##### **1. A Polgármester**

##### **58. §**

- (1) A polgármester megbízatását főállásban látja el.
- (2) A polgármester jutalmának megállapítására a Szociális Bizottság tesz javaslatot.
- (3) A polgármester a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben meghatározottakon túlmenően az alábbi főbb feladatokat látja el:
  - a) a település fejlődésének elősegítése;
  - b) a helyi közszolgáltatásokról való gondoskodás,
  - c) az önkormányzat vagyonának megőrzése és gyarapítása,
  - d) az önkormányzat gazdálkodása feltételeinek megteremtése,
  - e) a demokratikus helyi hatalomgyakorlás, a közakarat érvényesülésének a biztosítása,
  - f) a nyilvánosság megteremtése, a helyi fórumok szervezése,
  - g) a lakosság önszerveződő közösségeinek a támogatása, a szükséges együttműködés kialakítása,
  - h) az önkormányzati intézmények működésének az ellenőrzése, segítése,
  - i) a képviselő-testület működési feltételeinek megteremtése, munkájának megszervezése,
  - j) a képviselő-testület tagjai és bizottságai munkájának segítése,
  - k) a képviselő-testület döntéseinek előkészítése, a döntések végrehajtásának megszervezése és ellenőrzése,
  - l) a képviselő-testület munkatervének előkészítése, benyújtása, végrehajtása,
  - m) A polgármester dönthet - a képviselő-testület utólagos tájékoztatása mellett - a két ülés közötti időszakban felmerülő, halaszthatatlan, a képviselő-testület hatáskörébe tartozó következő önkormányzati ügyekben:
    - ma) önkormányzati saját forrást nem igénylő pályázatok benyújtásáról, ha a pályázati határidő a következő ülésig lejár,
    - mb) az önkormányzat költségvetési rendelete alapján meghatározott eredeti előirányzati főösszeg 5 %-át meg nem haladó új kötelezettségvállalásról,
    - mc) az önkormányzati vagyon megóvása érdekében szükséges élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető helyzet elhárítása miatti intézkedés megvalósításáról.
- (2) A polgármester részletes feladat- és hatásköreit a jogszabályok és a képviselő-testület döntései határozzák meg.

##### **2. Az Alpolgármester**

##### **59. §**

- (1) A képviselő-testület - a saját tagjai közül a polgármester javaslatára, titkos szavazással - a polgármester helyettesítésére, munkájának a segítésére 1 fő társadalmi megbízatású alpolgármestert választ.
- (2) Az alpolgármester feladatait a polgármester határozza meg és irányítja tevékenységét.

### **3. A Jegyző**

#### **60. §**

- (1) A jegyző részletes feladat- és hatásköreit a jogszabályok és a képviselő testület döntései határozzák meg.
- (2) A közös hivatal jegyzőjét Karácsond Község Polgármestere nevezi ki határozatlan időre.
- (3) A közös önkormányzati hivatal aljegyzővel rendelkezik.
- (4) A jegyzői tisztség betöltetlensége, vagy a jegyző akadályoztatása esetén a jegyzői feladatokat legfeljebb hat hónap időtartamban az aljegyző, vagy akadály esetén a Karácsond polgármestere által meghatározott köztisztviselő látja el.

### **4. A Bizottságok**

#### **4.1. Az állandó bizottságok**

#### **61. §**

- (1) A képviselő-testület állandó bizottsága a Szociális Bizottság.
- (2) A Szociális Bizottságra átruházott képviselő-testületi hatásköröket az önkormányzat külön rendelete tartalmazza.
- (3) A Szociális Bizottság feladatai:
  - a) véleményezi a képviselő-testület hatáskörébe tartozó szociális kérelmeket, azokkal kapcsolatban javaslatot tesz,
  - b) ellátja azokat a feladatokat, melyeket a képviselő-testületi döntés vagy jogszabály bizottság hatáskörébe utal,
  - c) jelen rendelet 55. §, 56 § és 59. § - ában foglaltak szerint jár el

#### **62. §**

A képviselő-testület Szociális Bizottsága két képviselő és egy nem képviselő tagból áll.

#### **4.2. Az ideiglenes bizottságok**

#### **63. §**

- (1) A képviselő-testület az általa meghatározott feladatok ellátására ideiglenes bizottságot hozhat létre. A bizottság részletes feladatait a képviselő-testület a megalakításakor határozza meg.
- (2) Az ideiglenes bizottság megbízása, feladatának elvégzéséig, vagy a létrehozásakor meghatározott idő elteltéig tart. Az ideiglenes bizottság az általa végzett munkáról és annak eredményéről köteles a képviselő-testületnek írásban beszámolni.
- (3) Összetételére és működésére egyebekben az állandó bizottságokra vonatkozó szabályok irányadók.

#### **4.3. A bizottságok ülései**

## 64. §

(1) A bizottságok üléseit a képviselő-testület üléseihez igazodva, szükség szerint tartják. Az ülést az elnök hívja össze és vezeti. Akadályoztatása esetén az elnöki feladatokat a polgármester látja el.

(2) Az elnök köteles összehívni a bizottságot:

- a) a képviselő-testület határozata,
- b) a jegyző indítványa,
- c) a bizottsági tagok több mint felének indítványa alapján, illetőleg
- e) e rendeletben meghatározott esetekben.

(3) A bizottság ülésére meg kell hívni a polgármestert, alpolgármestert és a jegyzőt, valamint mindazokat, akiknek részvételét a bizottság elnöke, az érintett bizottságok elnökei szükségesnek tartanak.

(4) A képviselőket elektronikus formában, papíralapon, vagy telefonon értesíteni kell a bizottságok ülésének időpontjáról és napirendjéről.

(5) A bizottság köteles megtárgyalni és véleményt nyilvánítani a képviselő-testület, a polgármester által meghatározott kérdésekről, vagy – az általuk megjelölt – testület elé kerülő napirendekről. Indokolt esetben sürgősen is felvehet saját napirendjére előterjesztéseket.

(6) Bármely képviselő javaslatot tehet valamely - a bizottság feladatkörébe tartozó - ügy megtárgyalására. A bizottság az indítványt a legközelebbi ülésen köteles napirendre tűzni, amelyre az indítványozó képviselőt meg kell hívni. Az indítványozó távollétében az indítványt megtárgyalni nem lehet.

(7) A bizottság akkor határozatképes, ha a tagok több mint fele jelen van. Határozatot egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással hozzák.

(8) A bizottság határozatait a naptári év elejétől kezdődően folyamatos sorszámmal és évszámmal kell ellátni. A bizottság határozatainak jelölése:

- a) a határozat sorszámát
- b) a határozat meghozatalának idejét (év, hónap, nap),
- c) a bizottság megnevezését és
- d) a bizottsági határozat kifejezést.

(9) A jegyzőkönyv egy példányát az ülést követő 5 napon belül meg kell küldeni a polgármesternek.

(10) A képviselő tanácskozási joggal részt vehet bármelyik bizottság ülésén.

(11) A bizottság munkájába szakértőt is bevonhat.

(12) A bizottság tevékenységéről választási ciklusonként beszámol a képviselő-testületnek. A beszámolás időpontját a képviselőtestület munkatervében önálló napirendként kell meghatározni.

## V. A Társulás

### 65. §

(1) A képviselő-testület - feladatainak hatékonyabb, célszerűbb ellátása, valamint a község és környéke közös érdekeken és kölcsönös előnyökön alapuló együttműködése, térségi kapcsolatok erősítése céljából - más települési önkormányzattal társulhat.

(2) A társulással kapcsolatos megállapodást írásba kell foglalni, amelyet a polgármester és a jegyző készít elő, továbbá gondoskodnak annak végrehajtásáról.

(3) A társulás ellátja a társulási megállapodásban rá átruházott hatásköröket.

## VI. Lakossági fórumok

### 66. §

(1) A polgármester a lakosság, a társadalmi szervezetek tájékoztatása, meghatározott döntések előkészítésébe történő bevonása érdekében falugyűlést, vagy a település lakosságának meghatározott részét érintő egyéb lakossági fórumot hívhat össze.

(2) A lakossági fórum idejéről, helyéről, tárgyáról a lakosságot legalább nyolc nappal korábban hirdetmények útján tájékoztatni kell.

(3) A képviselő-testület évente legalább egyszer közmeghallgatást tart, amelynek helyéről és időpontjáról a lakosságot a helyben szokásos módon a közmeghallgatás előtt legalább tizenöt nappal értesíti.

## **VII. Az önkormányzat gazdálkodása**

### **1. A gazdasági program**

#### **67. §**

(1) A polgármester a gazdasági program elkészítéséhez az előkészítés során javaslatot kérhet a település polgáraitól, a képviselőktől, a bizottságoktól, a jegyzőtől, az önkormányzati intézmények vezetőitől.

(2) A gazdasági programot a polgármester állítja össze és terjeszti a képviselő-testület elé.

### **2. A költségvetés**

#### **68. §**

(1) A képviselő-testület költségvetését rendeletben állapítja meg. Megalkotására nézve a vonatkozó központi jogszabályok és az önkormányzat rendeletei az irányadóak.

(2) Az önkormányzat költségvetési rendeletét a képviselő-testület – ezzel ellentétes döntése hiányában – egy fordulóban tárgyalja.

### **3. Az önkormányzat vagyona**

#### **69. §**

(1) Az önkormányzat vagyona a tulajdonából és az őt megillető vagyoni értékű jogokból áll.

(2) A vagyonra vonatkozó részletes szabályokat a képviselő-testület külön rendeletben szabályozza.

(3) A képviselő-testület a lakosságot évente egyszer tájékoztatja az önkormányzat vagyoni helyzetének alakulásáról.

### **4. A belső ellenőrzés**

#### **70. §**

Az önkormányzat és az irányítása alatt álló költségvetési szervek belső ellenőrzésével kapcsolatos feladatokat a Gyöngyös Körzete Kistérség Többcélú Társulása látja el.

## VIII. Nemzetközi kapcsolatok

### 71. §

Ludas Községi Önkormányzat külföldi testvérvárosai:

- a) Ludas (Vajdaság)
- b) Marosludas (Románia-Erdély).

## IX. Záró rendelkezések

### 72. §

(1) Jelen rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

(2) Hatályát veszti a Ludas Községi Önkormányzat Képviselő-testületének módosított 2/2018.(II.23.) önkormányzati rendelete.

Ludas, 2022. március 10.

**Vargáné Csengeri Mónika**  
polgármester

**Forgó Istvánné**  
jegyző

Kihirdetve:  
2022. március 11.

Forgó Istvánné jegyző

Kérdés, hozzászólás nem volt, Vargáné Csengeri Mónika polgármester asszony az ülést bezárta.



Forgó Istvánné  
jegyző

  
Vargáné Csengeri Mónika  
polgármester

JegyzőkönyvHITELESÍTŐ

  
Lizák Gábor  
alpolgármester